
Στην «Π»μιλούν  ο Αναστάσιος Καπνοπώλης, πρόεδρος του Βιοτε-
χνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης καθώς και ο Χρήστος Νικο-
λόπουλος, Β’ Αντιπρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου 
Θεσσαλονίκης.

«Φωτιές» άναψε η γνωστοποίηση των σχεδίων της Εταιρείας Ακι-
νήτων Δημοσίου (ΕΤΑΔ) για την αξιοποίηση του χώρου του «Κυ-
βερνείου, γνωστό ως Παλατάκι στην περιοχή της Καλαμαριάς, 
σύμφωνα με τα οποία αναμένεται να μετατραπεί σε πολυτελές 
ξενοδοχείο και πολυχώρο διασκέδασης.

Στον αέρα ακόμη η ακτοπλοϊκή
σύνδεση Θεσσαλονίκης-Σποράδων

Διανέμεται ΔΩΡΕΑΝ Αρ. Φύλλου 582 Μαρτίου 2024 Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο

Tι ζητούν ΕΕΘ και ΒΕΘ
«Αγώνας δρόμου» η διασύνδεση 
POS και ταμειακών μηχανών

Tι μέλλει γενέσθαι με το “Παλατάκι”

Ένας χρόνος απο το δυστύχημα των Τεμπών
Δικαιοσύνη απαιτεί η κοινωνία

Επιστολή Αγγελούδη στο Υπουργείο Ναυτιλίας-Νησιωτικής Πολιτικής και κοινό αυτοδιοικητικό μέτωπο

Κοινό μέτωπο συγκροτούν τοπική αυτοδιοίκηση και εκ-
πρόσωποι φορέων, με στόχο να επιστρέψει και το φετι-
νό καλοκαίρι η ακτοπλοϊκή σύνδεση της Θεσσαλονίκης 
με τα νησιά των Σποράδων, που ακόμη παραμένει στον 
αέρα. Οι δήμαρχοι Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης 
και Σκιάθου Θοδωρής Τζούμας καθώς και η αντιπεριφε-
ρειάρχης Θεσσαλονίκης και πρόεδρος του Οργανισμού 
Τουρισμού Θεσσαλονίκης Βούλα Πατουλίδου έχουν 
αναλάβει σειρά πρωτοβουλιών προς την πλευρά του 
υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, δι-
εκδικώντας να συμπεριληφθεί η ακτοπλοϊκή σύνδεση 
της Θεσσαλονίκης με τις Σποράδες στις επιδοτούμενες 
άγονες γραμμές.

Γιώργος Ρακκάς
Ποιά Ευρώπη;

Νεκταρία - Ελευθερία Αγγελάκη
Είναι η ώρα των ευθυνών 
για το μέλλον του ΣΥΡΙΖΑ

Πέτρος Παππάς
Η επόμενη μέρα του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

Στις 11 Μαρτίου το προσυνέδριο 
της ΝΔ στη Θεσσαλονίκη Επί ξυρού ακμής ο ΣΥΡΙΖΑ

Το 15ο Συνέδριο του κυβερνώ-
ντος κόμματος  θα πραγματοποι-
ηθεί από τις 5 ως τις 7 Απριλίου 
στην Αθήνα. Οι εργασίες θα πραγ-
ματοποιηθούν στο Ζάππειο, εκεί 
που ο Κωνσταντίνος Καραμανλής 
υπέγραψε το πρωτόκολλο εισό-
δου της Ελλάδας στην Ενωμένη 
Ευρώπη και ουσιαστικά θα έχει 
και πανηγυρικό χαρακτήρα για 
τα 50ά «γαλάζια» γενέθλια αλλά 
και χαρακτήρα συσπείρωσης του 
κόμματος ενόψει των ευρωεκλο-
γών.

Το 4ο Συνέδριο του κόμματος κάθε άλλο παρά σηματοδότησε μια 
νέα πολιτική πορεία αλλά αναλώθηκε σε μια σκληρή και παρα-
σκηνιακή εσωκομματική μάχη.  Ο Στέφανος Κασσελάκης κέρδισε 
απλώς λίγο χρόνο δίχως «επίσημη» αμφισβήτηση αλλά σε καμία 
περίπτωση δεν πήρε την «λευκή επιταγή».

Mαρία Συρεγγέλα

Λευτέρης 
Αλεξανδρίδης

Γραμματέας ΠΕ ΝΔ

Δήμαρχος Κορδελιού-Ευόσμου

«Στις ευρωεκλογές ζητάμε 
απο τους πολίτες ισχυρή εντολή»

«Η αύξηση των δημο-
τικών τελών ήταν ανα-
γκαία για τη βιωσιμότη-
τα του δήμου»

Συνέντευξη: 

Συνέντευξη: 

Βαρβάρας
Ζούκα

Της

Σε πλήρη εξέλιξη ο διαγωνισμός του δήμου Αμπελοκήπων – Με-
νεμένης για την ανάθεση του έργου. Στις 22 Απριλίου η απο-
σφράγιση των προσφορών

Mega κολυμβητικό κέντρο 
στη δυτική Θεσσαλονίκη
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EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Μέσα στα βαγόνια της τραγικής αμαξοστοιχί-
ας του δυστυχήματος των Τεμπών ήμασταν όλοι 
εμείς. Εγώ, εσείς, τα παιδιά μας.  Άνθρωποι της κα-
θημερινής ζωής, της διπλανής πόρτας που ξεκίνη-
σαν να φτάσουν Θεσσαλονίκη για να επιστρέψουν 
σπίτια τους, να συνεχίσουν τις σπουδές τους, να 
πάνε στις δουλειές τους.  Όμως δεν έφτασαν.  Για-
τί είχαν την ατυχία να ζούνε σε μια χώρα με ξε-
χαρβαλωμένο σύστημα, όπου κάποιοι υπεύθυνοι 
είναι ανεύθυνοι, όπου η ολοκλήρωση αυτονόητων 
έργων καθυστερεί, όπου δεν υπάρχει έλεγχος και 
συνείδηση. 

Δεκάδες νέα παιδιά χάθηκαν πριν έναν χρόνο σε 
ένα φρικτό σιδηροδρομικό δυστύχημα.  Ο πόνος 
αβάσταχτος, τα «γιατί» αναπάντητα, οι ευθύνες 

ακόμη δίχως ανάληψη.  Δώδεκα μήνες μετά δίχως 
δικαίωση και δικαιοσύνη.  Το ελάχιστο χρέος μας 
ως πολίτες και πρωτίστως του πολιτικού συστήμα-
τος είναι να φροντίσουν να διασφαλίσουν ένα κα-
λύτερο μέλλον για τα παιδιά που στάθηκαν τυχερά 
και δεν πήραν την μοιραία αμαξοστοιχία.

Να χτίσουν, να χτίσουμε ένα κράτος όπου όποιος 
έχει έστω και την ελάχιστη δημόσια ευθύνη να μην 
σκέφτεται τα σουβλάκια που θα φάει στη βάρδιά 
του, όπου το κράτος θα φροντίζει για το αυτονό-
ητο, την ασφάλειά μας, όπου δεν θα υπάρξει ξανά 
«πάμε και όπου βγεί».  Η ευθύνη πρέπει να αντικα-
ταστήσει την τύχη.  Τα παιδιά μας ήταν μέσα.  Και 
όταν απειλείται η ζωή των παιδιών μας δεν πρέπει 
να σταματάμε πουθενά.

Στη Νέα Δημοκρατία την ίδια ώρα, κλείνουν τα ανοικτά μέτωπα και ολο-
κληρώνουν έναν ευρύ μεταρρυθμιστικό κύκλο που είχε προκαλέσει και 
αντιδράσεις.  Μέσα στην εβδομάδα αναμένεται να ψηφισθεί το νομοσχέ-
διο για την ίδρυση μη κρατικών πανεπιστημίων στη χώρα ενώ στις 11 
Μαρτίου θα υπάρξει νέα συνάντηση του Κυριάκου Μητσοτάκη με τους 
θεσσαλούς αγρότες, με την ελπίδα εκτόνωσης, κάτι που ήδη παρατηρεί-
ται στις αγροτικές κινητοποιήσεις.  

Την ίδια ημέρα, ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα βρεθεί και στη Θεσσαλονίκη 
για να μιλήσει στο Προσυνέδριο του κόμματος ενόψει του 15ου Συνεδρί-
ου που θα πραγματοποιηθεί από τις 5 ως τις 7 Απριλίου στην Αθήνα.  Οι 
εργασίες θα πραγματοποιηθούν στο Ζάππειο, εκεί που ο Κωνσταντίνος 
Καραμανλής υπέγραψε το πρωτόκολλο εισόδου της Ελλάδας στην Ενω-
μένη Ευρώπη και ουσιαστικά θα έχει και πανηγυρικό χαρακτήρα για τα 
50ά «γαλάζια» γενέθλια αλλά και χαρακτήρα συσπείρωσης του κόμματος 
ενόψει των ευρωεκλογών.  Για τις οποίες, όπως δηλώνει και η γραμματέας 
της ΝΔ Μαρία Συρεγγέλα στη συνέντευξή που παραχώρησε  στην «Π» 
(σελίδα 5) και όλα τα κορυφαία στελέχη δεν έχουν χαρακτήρα «χαλαρών» 
εκλογών, ούτε κάλπης διαμαρτυρίας.   

Ετοιμασίες για το Συνέδριο της ΝΔ

Έντυπη και ηλεκτρονική εφημερίδα 
που διανέμεται δωρεάν

Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο Εκδίδεται από την JK Media Group ΟΕ 
Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο και υπεύθυνος ύλης: Γιάννης Μπελενιώτης

Επικοινωνία: Μερκουρίου 1, 54655, 
Θεσσαλονίκη, info@jkmedia.grΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»

Πολιτική 
Ανάλυση

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Επί ξυρού ακμής βρίσκεται ο ΣΥΡΙΖΑ παρά 
το γεγονός πως οι νέες εσωκομματικές 
κάλπες αποσοβήθηκαν την τελευταία ημέ-
ρα του συνεδρίου.  Το 4ο Συνέδριο του 
κόμματος κάθε άλλο σηματοδότησε μια 
νέα πολιτική πορεία αλλά αναλώθηκε σε 
μια σκληρή και παρασκηνιακή εσωκομμα-
τική μάχη που μπορεί να μην εκδηλώθηκε 
με μια εμφύλια σύρραξη αλλά αποτυπώθη-
κε στο πεδίο: στις αποδοκιμασίες μεταξύ 
«συντρόφων», στο μπρα-ντε-φερ Κασσε-
λάκη-Γεροβασίλη, στην διαμάχη «νεοπρο-
εδρικών»-«παλιάς φρουράς», στην ευθεία 
αμφισβήτηση της παρέμβασης Τσίπρα, 
στις παρασκηνιακές πρωτοβουλίες της 
ομάδας Παππά.  

Το συνέδριο του κόμματος είχε νικητές και 
ηττημένους.  Ο Στέφανος Κασσελάκης δεν 
μπορεί να συμπεριληφθεί σε καμία από τις 
δύο κατηγορίες, κέρδισε απλώς λίγο χρό-
νο δίχως «επίσημη» αμφισβήτηση αλλά 
σε καμία περίπτωση δεν πήρε την «λευκή 
επιταγή» που ήθελε ως τις εθνικές εκλογές.  
Θα κριθεί από το αποτέλεσμα των ευρω-
εκλογών, ό,τι και αν δηλώνουν σήμερα οι 
συνεργάτες και το περιβάλλον του, όπως 

και αν ερμηνεύθηκαν το χειροκρότημα και 
οι επευφημίες αποθέωσης που απόλαυσε 
ο πρόεδρος.  Στους χαμένους αναμφίβο-
λα συγκαταλέγεται ο Αλέξης Τσίπρας ο 
οποίος επέβαλε ουσιαστικά τις νέες εσω-
κομματικές κάλπες, απέναντι στον πρόε-
δρο του κόμματος εμφανίστηκε η Όλγα 
Γεροβασίλη, μια πολιτικός που έχει ευθεία 
αναφορά στον ίδιο αλλά τελικά κάλπες δεν 
στήθηκαν.  Στους κερδισμένους είναι ο 
Νίκος Παππάς που κατάφερε, ελέγχοντας 
τη βάση του συνεδρίου, να οδηγήσει στην 
ματαίωση των εκλογών και να δείξει πως 
οι εσωκομματικές του δυνάμεις είναι κατα-
λυτικές των εξελίξεων.

Ο Στέφανος Κασσελάκης φαίνεται αποφα-
σισμένος όπως και να έχει να εφαρμόσει 
τη δική του ατζέντα και με ενδιαφέρον 
αναμένονται οι επιλογές που θα κάνει στα 
νέα πρόσωπα που θα στελεχώσουν την νέα 
ηγετική ομάδα του κόμματος και φυσικά 
και στο πως θα καταρτίσει το ευρωψηφο-
δέλτιο.  Κατά τα λοιπά από τις 10 Ιουνίου 
θα ισχύει αυτό που διέρρεαν συνεργάτες 
του Αλέξη Τσίπρα: «όλα θα κριθούν από το 
αποτέλεσμα».

Επί ξυρού ακμής ο ΣΥΡΙΖΑ
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Η κοινωνία απαιτεί δικαιοσύνη
Ένας χρόνος απο το δυστύχημα των Τεμπών

28 Φεβρουαρίου 2023.  Κοντά στον οικισμό του Ευαγγελισμού Λάρισας συγκρούεται με-
τωπικά μια  επιβατική αμαξοστοιχία της εταιρείας Hellenic Train με μια εμπορική αμαξο-
στοιχία της ίδιας εταιρείας.
Στις 23:21, ο επιβατικός συρμός Intercity 62 με μηχανή ηλεκτροκίνησης Siemens Mobility 
120-022, που μετέφερε περισσότερους από 350 επιβάτες και εκτελούσε τη διαδρομή Αθή-
να-Θεσσαλονίκη, συγκρούστηκε με την εμπορική αμαξοστοιχία 63503 που εκτελούσε το 
δρομολόγιο Θεσσαλονίκη-Λάρισα. Η σφοδρή σύγκρουση, ο εκτροχιασμός και η ανάφλεξη 
των συρμών προκάλεσε τον θάνατο 57 ανθρώπων, συμπεριλαμβανομένων των δύο μηχα-
νοδηγών. Οι τραυματίες είναι εκατοντάδες.

Πριν από το δυστύχημα, είχαν γίνει έγγραφες προειδοποιήσεις, κινητοποιήσεις και νομι-
κές ενέργειες των εργαζομένων στο σιδηροδρομικό δίκτυο, όσον αφορά στην υποστελέ-
χωση, την ανεπαρκή συντήρηση και την έλλειψη ηλεκτρονικών συστημάτων ασφαλείας 
στους σιδηροδρόμους.

Τον Ιούνιο του 2023, πολυσέλιδη έκθεση δικαστικών πραγματογνωμόνων - που παραδό-
θηκε στον εφέτη ανακριτή Λάρισας - γνωμοδότησε ότι η απουσία συστημάτων ασφαλείας 
και τα ανθρώπινα λάθη ήταν τα κύρια αίτια που οδήγησαν στο εν λόγω σιδηροδρομικό 
δυστύχημα των Τεμπών.

Η ταυτοποίηση ορισμένων θυμάτων υπήρξε ιδιαίτερα δύσκολη λόγω των υψηλών θερμο-
κρασιών που αναπτύχθηκαν κατά την πυρκαγιά κι έφτασαν τους 1.300 βαθμούς Κελσίου 
στο εσωτερικό του πρώτου βαγονιού.

Το σημείο του δυστυχήματος  επισκέφτηκε ο  υπουργός Μεταφορών και Υποδομών Κώ-
στας Αχ. Καραμανλής, ο πρωθυπουργός και πολιτικοί αρχηγοί.
 
Ο Κώστας Καραμανλής  παραιτήθηκε το απόγευμα της 1ης Μαρτίου. Παραιτήθηκαν μετά 
το σιδηροδρομικό δυστύχημα, ο διευθύνων σύμβουλος του ΟΣΕ, Σπύρος Πατέρας και ο 
διευθύνων σύμβουλος του ΕΡΓΟΣΕ, Χρήστος Βίνης.

Ο σταθμάρχης Λάρισας συνελήφθη και προσήχθη στον εισαγγελέα. Στην πρώτη του κατά-
θεση αναγνώρισε ότι δρομολόγησε το επιβατικό τρένο σε λάθος ράγες.

Ο εκπρόσωπος των εργαζομένων στο διοικητικό συμβούλιο της Hellenic Train κατήγγειλε 
ότι, στη συγκεκριμένη διαδρομή, δεν λειτουργούσαν τα συστήματα σηματοδότησης και 
τηλεδιοίκησης, τα οποία θα μπορούσαν να είχαν δράσει ως δικλείδες ασφαλείας για την 
αποφυγή της σύγκρουσης. 

Στις 9 Μαρτίου, από τον εισαγγελέα Λάρισας ασκήθηκαν ποινικές διώξεις σε βάρος τριών 
επιπλέον προσώπων (επιθεωρητής του ΟΣΕ και δύο σταθμάρχες), ως αποτέλεσμα της ανα-
κριτικής διαδικασίας στη Λάρισα.

Τον Απρίλιο δόθηκε στη δημοσιότητα το πόρισμα της τριμελούς Επιτροπής Εμπειρογνω-
μόνων για τη διερεύνηση του δυστυχήματος, η οποία συγκροτήθηκε με απόφαση Γ.Γ. Με-
ταφορών του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών.

Τον Ιούνιο του 2023 η Ευρωπαϊκή Εισαγγελία πληροφόρησε τις ελληνικές αρχές για υπό-
νοιες που προέκυψαν κατά τη διερεύνηση της υπόθεσης για τη διάπραξη αδικημάτων από 
δύο πρώην υπουργούς, υπεξαίρεση από τον Κώστα Καραμανλή αναφορικά με εργασίες για 
την επισκευή και αναβάθμιση του σιδηροδρομικού δικτύου και παράβαση καθήκοντος 
από το Χρήστο Σπίρτζη, και κάλεσε την κυβέρνηση να ενεργήσει, καθώς στην ελληνική έν-
νομη τάξη αδικήματα υπουργών διώκονται μόνο με απόφαση του Κοινοβουλίου. Ωστόσο, 
στην κοινοβουλευτική συζήτηση που ακολούθησε το Νοέμβριο του 2023 η κυβέρνηση διά 
της συμπολίτευσης προέκρινε τη σύσταση εξεταστικής και όχι προανακριτικής επιτροπής.

Πραγματογνώμονες που διερεύνησαν το συμβάν για λογαριασμό των οικογενειών των θυ-
μάτων συνέταξαν το δικό τους πόρισμα. Σε συμπληρωματικό πόρισμα που παραδόθηκε 
στον εισαγγελέα Λάρισας στις 9 Φεβρουαρίου 2024, αναφέρεται ότι σε δείγματα που εξε-
τάστηκαν από το Γενικό Χημείο του Κράτους βρέθηκαν μεταξύ άλλων και οι ουσίες ξυλό-
λιο, τολουόλιο και βενζόλιο, οι οποίες μπορούν να προκαλέσουν στιγμιαία ανάφλεξη μετά 
από σπινθήρα. Οι ουσίες αυτές χρησιμοποιούνται παρανόμως για την νοθεία της βενζίνης.

Τον Δεκέμβριο του 2023 άρχισε  η εξέταση μαρτύρων από την εξεταστική επιτροπή για τα 
Τέμπη ενώ στις 20 Φεβρουαρίου 2024 αποχώρησαν από την Εξεταστική Επιτροπή για το 
σιδηροδρομικό δυστύχημα ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ, Ελληνική Λύση, Σπαρτιάτες και Νέα Αριστερά, 
κατηγορώντας για ψευδορκία τον πρώην υπουργό μεταφορών, Κώστα Καραμανλή, καθώς 
έντονες αντιδράσεις με καταγγελίες περί συγκάλυψης προκάλεσε εκ νέου η συζήτηση για 
την διεύρυνση της λίστας των μαρτύρων. Στις 11 Μαρτίου η εξεταστική επιτροπή αναμένε-
ται να  συζητήσει το πόρισμά της για «τη διερεύνηση του εγκλήματος των Τεμπών».

Εικοσιτρία μη πολιτικά πρόσωπα, που είναι κατηγορούμενα για την περίφημη «Σύμβαση 
717» που αφορά στην αναβάθμιση του συστήματος σηματοδότησης -τηλεδιοίκησης στο 
ελληνικό σιδηροδρομικό δίκτυο καλούνται να απολογηθούν στην Ευρωπαία ανακρίτρια 
Χριστίνα Σαλάππα.
Η ανάκριση για το δυστύχημα στα Τέμπη ολοκληρώνεται τις επόμενες ημέρες και κατά 
πάσα πιθανότητα σύμφωνα με τον Υπουργό Δικαιοσύνης Γιώργο Φλωρίδη η δίκη θα αρ-
χίσει τον Ιούνιο.

Την ίδια ώρα, οι γονείς και συγγενείς των θυμάτων δίνουν το δικό τους αγώνα για να βρουν 
δικαίωση και έφτασαν μέχρι το Ευρωκοινοβούλιο. Αξίζει να σημειωθεί ότι το ψήφισμα με 
το οποίο ο σύλλογος πληγέντων του δυστυχήματος ΤΕΜΠΗ 2023, ζητά την υποστήριξη 
των πολιτών για την αναθεώρηση του Συντάγματος και την ενεργοποίηση του νόμου περί 
ευθύνης υπουργών, ξεπέρασε μέσα σε λίγα 24ωρα τις 700 χιλιάδες υπογραφές γεγονός 
που δείχνει ότι οι πολίτες απαιτούν την απόδοση δικαιοσύνης για το έγκλημα στα Τέμπη.

Σοφία 
Ξανθοπούλου
Δημοσιογράφος
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Mαρία Συρεγγέλα
Γραμματέας ΠΕ ΝΔ

Συνέντευξη

Για τους στόχους και πως θα πορευτεί η Νέα Δημοκρατία στις ευρωεκλογές αναφέρεται 
μιλώντας στην “Π” η γραμματέας του κυβερνώντος κόμματος Μαρία Συρεγγέλα. “Μας εν-
διαφέρει να εκλεγούν οι καλύτερες και οι καλύτεροι και όχι να μετατραπεί η εκλογική 
διαδικασία σε χαλαρή ψήφο. Κυρίως τώρα, που έχουμε μπροστά μας κρίσιμα εθνικά, αλλά 
και διεθνή θέματα να αντιμετωπίσουμε”, τονίσει και προσθέτει: “ζητάμε, λοιπόν, από τους 
πολίτες μια ισχυρή εντολή που θα μας επιτρέψει να ισχυροποιήσουμε τη θέση της χώρας 
μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση και να στείλουμε στα έδρανα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
μια ομάδα που θα μας κάνει υπερήφανες και υπερήφανος”.

Η γραμματέας της ΝΔ σχολιάζει την κατάσταση στον ΣΥΡΙΖΑ κάνοντας λόγο για πολιτικό 
αδιέξοδο ενώ επισημαίνει πως το ΠΑΣΟΚ δεν μοιάζει έτοιμο να σταθεί στο ύψος των περι-
στάσεων και να φερθεί (με όρους δημοσκοπήσεων) ως Αξιωματική Αντιπολίτευση.

«Στις ευρωεκλογές ζητάμε 
απο τους πολίτες ισχυρή εντολή»

Ακούω τον πρωθυπουργό και πολλά στε-
λέχη σας να σημειώνουν πως οι ευρωε-
κλογές δεν είναι χαλαρή ψήφος, ούτε κάλ-
πη διαμαρτυρίας. Σας ανησυχεί ότι μπορεί 
να εισπράξετε μήνυμα δυσαρέσκειας;

Για την Νέα Δημοκρατία, το κόμμα που 
πρωτοστάτησε για την ένταξη της χώρας 
μας στην ευρωπαϊκή οικογένεια, τα ευ-
ρωπαϊκά δρώμενα είναι διαχρονικά μία 
σοβαρή υπόθεση, ειδικά τα τελευταία 
χρόνια όπου αποδείχτηκε ο σημαντικός 
ρόλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε πολ-
λές περιπτώσεις. Πάρτε για παράδειγμα 
κ. Πλάκα τη διαχείριση της πανδημίας, 
το μεταναστευτικό ή και την ενεργειακή 
κρίση. Σε όλα αυτά η θεσμική, αλλά και 
η οικονομική συνεισφορά της ΕΕ ήταν 
καθοριστικής σημασίας. Όλες οι Ελληνί-
δες και όλοι οι Έλληνες έχουν καταλάβει 
πλέον τη σπουδαιότητα του να μας εκ-
προσωπούν ικανοί άνθρωποι στις Βρυ-
ξέλλες. Με όλα αυτά κατά νου καταλα-
βαίνετε ότι μας ενδιαφέρει να εκλεγούν 
οι καλύτερες και οι καλύτεροι και όχι 
να μετατραπεί η εκλογική διαδικασία σε 
χαλαρή ψήφο. Κυρίως τώρα, που έχου-
με μπροστά μας κρίσιμα εθνικά, αλλά 
και διεθνή θέματα να αντιμετωπίσουμε. 
Μη ξεχνάτε, επίσης, ότι ενδεικτικό της 
σπουδαιότητας που δίνουμε στις ευρω-
εκλογές είναι και το γεγονός ότι κάναμε 
νόμο του κράτους την Επιστολική Ψήφο 
για να μπορούν όλες και όλοι να ασκή-
σουν τα εκλογικά τους δικαιώματα. 

Πού θέτετε τον πολιτικό πήχη στις 9 Ιου-
νίου ώστε, όπως ζητάτε, να βεβαιωθεί η 
πολιτική κυριαρχία της ΝΔ;

Δεν θέλω να μπω στη λογική της ποσο-
τικοποίησης. Προφανώς στοχεύουμε 

στο καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα και 
είμαι της άποψης ότι οι πολίτες βλέπουν, 
κρίνουν και συγκρίνουν. Η κυβέρνηση 
του Κυριάκου Μητσοτάκη και φυσικά 
οι ευρωβουλευτές της Νέας Δημοκρα-
τίας έδωσαν πολλές, γενναίες και επιτυ-
χημένες μάχες τα τελευταία χρόνια στο 
ευρωπαϊκό κοινοβούλιο. Πολλές από τις 
μάχες αυτές, μάλιστα, τις έδωσαν μόνες 
και μόνοι όταν άλλοι ευρωβουλευτές 
προσπαθούσαν να λοιδορήσουν την Ελ-
λάδα. Ζητάμε, λοιπόν, από τους πολίτες 
μια ισχυρή εντολή που θα μας επιτρέψει 
να ισχυροποιήσουμε τη θέση της χώρας 
μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση και να στεί-
λουμε στα έδρανα του Ευρωπαϊκού Κοι-
νοβουλίου μια ομάδα που θα μας κάνει 
υπερήφανες και υπερήφανος.

Πώς θα «γιορτάσετε» τα 50 χρόνια της ΝΔ. 
Πότε θα γίνει το συνέδριο και τι χαρακτη-
ριστικά θα έχει;

Πρώτα από όλα, το 2024 συμπληρώνεται 
μισός αιώνας από την αποκατάσταση 
της δημοκρατίας στην Ελλάδα. Το έτος 
αυτό ταυτίζεται και με τη συμπλήρωση 
50 ετών από όταν ο Κωνσταντίνος Κα-
ραμανλής ίδρυσε την Νέα Δημοκρατία. 
Είναι λοιπόν για εμάς διπλή χαρά. Είναι, 
όμως, για εμένα προσωπικά και μια ιστο-
ρική ευθύνη το γεγονός ότι η θητεία μου 
ως γραμματέας της Πολιτικής Επιτροπής 
του κόμματος συμπίπτει με αυτό το γε-
γονός. Εκτός από την ιστορική ευθύνη, 
είναι και υψηλός ο συμβολισμός για εμέ-
να, καθώς τα γενέθλια του κόμματος μας 
συμπίπτουν και με την εκλογή μου ως η 
πρώτη γυναίκα γραμματέας της Πολιτι-
κής Επιτροπής. Σκοπεύουμε λοιπόν να 
διοργανώσουμε ένα μεγάλο επετειακό 

συνέδριο στην Αθήνα, το οποίο θα λάβει 
χώρα στις αρχές της άνοιξης και είστε, 
φυσικά, όλες και όλοι προσκεκλημένοι 
στη μεγάλη αυτή γιορτή. Σε λίγες ημέρες 
θα ανακοινώσουμε και τις σχετικές λε-
πτομέρειες. 

Πώς κρίνετε τις εξελίξεις στο ΣΥΡΙΖΑ;

Δεν θα ήθελα να υπεισέλθω στα εσωτερι-
κά του ΣΥΡΙΖΑ, ειδικά σε αυτή τη στιγμή 
εσωστρέφειας που βιώνει το κόμμα της 
Αξιωματικής Αντιπολίτευσης. Ωστόσο κ. 
Πλάκα, επειδή βρέθηκα πρόσφατα στο 
συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ, όπου και απηύθυ-
να χαιρετισμό με την ιδιότητά μου ως 
γραμματέας της Νέας Δημοκρατίας, θα 
σας πω τι εισέπραξα. Η σημερινή κατά-
σταση του ΣΥΡΙΖΑ είναι το αποτέλεσμα 
του πολιτικού αδιεξόδου το οποίο ξεκί-
νησε επί Αλέξη Τσίπρα και το οποίο οδή-
γησε τη Κουμουνδούρου σε απανωτές 
ήττες και τον ίδιο σε παραίτηση. Το πο-
λιτικό αυτό αδιέξοδο συνεχίζεται και επί 
προεδρίας Στέφανου Κασσελάκη. Έτσι 
στο Συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ είδαμε αφενός 
πολλή συζήτηση για τα πρόσωπα και όχι 
για τις πολιτικές και αφετέρου δεν ακού-
σαμε μια σοβαρή και αξιόπιστη εναλλα-
κτική πρόταση για τη διακυβέρνηση του 
τόπου. Για την ακρίβεια δεν ακούσαμε 

κουβέντα.

Είναι το ΠΑΣΟΚ πλέον ο κύριος αντίπαλος 
της ΝΔ;

Με όρους δημοσκοπήσεων θα σας έλεγα 
«ναι» κ. Πλάκα, όμως η πολιτική είναι 
κάτι περισσότερο από στατιστική και 
αριθμούς. Αυτό που βλέπουμε δεν είναι 
τόσο η άνοδος του ΠΑΣΟΚ, όσο η πτώ-
ση του ΣΥΡΙΖΑ που οδηγεί τους ψηφο-
φόρους της Κεντροαριστεράς να αναζη-
τήσουν τρόπο έκφρασης της ιδεολογίας 
τους. Σε κάθε περίπτωση, πάντως, το 
ΠΑΣΟΚ δεν μοιάζει έτοιμο να σταθεί στο 
ύψος των περιστάσεων και να φερθεί (με 
όρους δημοσκοπήσεων) ως Αξιωματι-
κή Αντιπολίτευση. Δείτε για παράδειγμα 
τη «ρετρό» -ας μου επιτραπεί η έκφρα-
ση- στάση του κ. Ανδρουλάκη στο νομο-
σχέδιο για τα ΑΕΙ, όπου δηλώνει πως το 
κόμμα του θα το καταψηφίσει την ώρα 
όπου υπάρχουν βουλευτές του που λένε 
πως δεν θα το καταψηφίσουν. Νομίζω 
πως οι πολίτες καταλαβαίνουν και όπως 
σας προανέφερα: βλέπουν, κρίνουν και 
συγκρίνουν. 
Όπως και να έχει η Νέα Δημοκρατία 
δεν επαναπαύεται -αντιθέτως βλέπει 
ως αντίπαλο τα καθημερινά προβλήμα-
τα των πολιτών και προσπαθεί να βρει 
υπεύθυνες και αξιόπιστες λύσεις. 

Βαγγέλη
Πλάκα

Συνέντευξη στον

Δημοσιογράφος

"Η σημερινή κατάσταση του ΣΥΡΙΖΑ είναι το αποτέλεσμα του πολι-
τικού αδιεξόδου το οποίο ξεκίνησε επί Αλέξη Τσίπρα και το οποίο 
οδήγησε τη Κουμουνδούρου σε απανωτές ήττες και τον ίδιο σε πα-
ραίτηση. Το πολιτικό αυτό αδιέξοδο συνεχίζεται και επί προεδρίας 
Στέφανου Κασσελάκη"
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2 Μαρτίου 2024

Κοινό μέτωπο αυτοδιοίκησης και φορέων για 
την ακτοπλοϊκή σύνδεση Θεσσαλονίκης-Σποράδων

Κοινό μέτωπο συγκροτούν τοπική αυτοδιοίκηση και εκπρόσωποι φορέων, με στόχο 
να επιστρέψει και το φετινό καλοκαίρι η ακτοπλοϊκή σύνδεση της Θεσσαλονίκης με 
τα νησιά των Σποράδων, που ακόμη παραμένει στον αέρα.

Οι δήμαρχοι Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης και Σκιάθου Θοδωρής Τζούμας κα-
θώς και η αντιπεριφερειάρχης Θεσσαλονίκης και πρόεδρος του Οργανισμού Τουρι-
σμού Θεσσαλονίκης Βούλα Πατουλίδου έχουν αναλάβει σειρά πρωτοβουλιών προς 
την πλευρά του υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, διεκδικώντας να 
συμπεριληφθεί η ακτοπλοϊκή σύνδεση της Θεσσαλονίκης με τις Σποράδες στις επι-
δοτούμενες άγονες γραμμές.

Οι εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης θεωρούν επιβεβλημένη την επιδότηση 
της γραμμής τουλάχιστον για τα επόμενα δύο χρόνια, μέχρι να εδραιωθεί, ενώ ζη-
τούν ακόμη οι σχετικές αποφάσεις να λαμβάνονται και να ανακοινώνονται νωρίς 
και όχι την άνοιξη, όπως συνέβη για παράδειγμα πέρυσι, ώστε να υπάρχει έγκαιρος 
προγραμματισμός από την πλευρά όλων των φορέων που σχετίζονται με τον του-
ρισμό.

Νέα επιστολή Αγγελούδη

Ο δήμαρχος Σκιάθου Θοδωρής Τζούμας δεν απέκλεισε το ενδεχόμενο να ακολου-
θήσει τις επόμενες ημέρες νέος κύκλος επαφών με την ηγεσία του υπουργείου Ναυ-
τιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, μετά από μια σειρά κοινών ενεργειών που έχουν 
ήδη γίνει σε συνεργασία με τον δήμο Θεσσαλονίκης και τον Οργανισμό Τουρισμού 
Θεσσαλονίκης.

Για το θέμα αυτό πριν από λίγες ημέρες ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης απευθύνθηκε και 
με προσωπική επιστολή του στον αρμόδιο υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πο-
λιτικής Χρήστο Στυλιανίδη. Ο Στέλιος Αγγελούδης ξεκαθάρισε σε όλους τους τόνους 
ότι δεν νοείται η Θεσσαλονίκη να μείνει χωρίς σύνδεση με τα νησιά των Σποράδων. 
Επισήμανε, μάλιστα, ότι πέρυσι η επιδότηση εγκρίθηκε τον Απρίλιο, με αποτέλεσμα 
η γραμμή να αρχίσει τα δρομολόγιά της τον Ιούνιο, που θεωρείται ότι είναι ήδη 

αργά. Ο κ. Αγγελούδης σημείωσε ότι η ακτοπλοϊκή σύνδεση Θεσσαλονίκης – Σπο-
ράδων πρέπει να ενταχθεί στις επιδοτούμενες γραμμές, προειδοποιώντας την ίδια 
ώρα ότι κάθε άλλη εξέλιξη θα είχε πολύ αρνητικές επιπτώσεις στον τουρισμό και 
συνολικά στην οικονομία.

Πάνω από 200.000 επιβάτες

Η ακτοπλοϊκή σύνδεση της Θεσσαλονίκης με τη Σκιάθο, τη Σκόπελο και την Αλόννη-
σο άρχισε το 2021, συνάντησε μεγάλη ανταπόκριση και συνέβαλε καθοριστικά στην 
τόνωση της τουριστικής κίνησης και στην ενίσχυση της τοπικής οικονομίας.

Την τελευταία τριετία με τη γραμμή Θεσσαλονίκη – Σποράδες ταξίδεψαν πάνω από 
200.000 επιβάτες, με την κίνηση να ακολουθεί κάθε χρόνο μια ανοδική πορεία. Συ-
γκεκριμένα, το 2021 είχαν καταγραφεί περίπου 66.000 επιβάτες, το 2022 πάνω από 
69.500, ενώ το 2023 καταγράφηκε ρεκόρ με περίπου 73.300 επιβάτες. 

Άνοδος για την κρουαζιέρα

Την ίδια ώρα, η κρουαζιέρα συνεχίζει την αναπτυξιακή πορεία της στη Θεσσαλονί-
κη. Φέτος, σύμφωνα με στοιχεία του Οργανισμού Λιμένος Θεσσαλονίκης, στην πόλη 
αναμένεται να καταπλεύσουν 80 κρουαζιερόπλοια από 68 πέρυσι, 61 το 2022 και 
μόλις 17 το 2021.

Μάλιστα, η φετινή σεζόν για την κρουαζιέρα άρχισε νωρίτερα από κάθε άλλη χρο-
νιά, καθώς το πρώτο κρουαζιερόπλοιο έδεσε στο λιμάνι της Θεσσαλονίκης στις 3 
Φεβρουαρίου, ενώ το τελευταίο αναμένεται να καταπλεύσει την 1η Δεκεμβρίου. 
Στην ανάπτυξη της κρουαζιέρας συνέβαλε η αναβάθμιση των υποδομών στο λιμάνι 
της Θεσσαλονίκης, όπου πλέον με τη λειτουργία και νέου επιβατικού σταθμού μπο-
ρούν να δένουν ταυτόχρονα δύο μεγάλα κρουαζιερόπλοια. Κομβική, εξάλλου, είναι 
η θέση του λιμανιού της Θεσσαλονίκης, που είναι ένα από τα ελάχιστα παγκοσμίως 
στα οποία η αφετηρία της κρουαζιέρας βρίσκεται στην καρδιά της πόλης και σε 
εξαιρετικά κοντινή απόσταση από σημαντικά αξιοθέατα και μνημεία. 

Βαρβάρα
Ζούκα
Δημοσιογράφος
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TΑ ΝΈΑ 
ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Ένθετο της εφημερίδας ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Παραδημοτικά Παραδημοτικά 

Στην τελική ευθεία 
η Γέφυρα της Ασσήρου

Νέα οχήματα στον δήμο Θερμαϊκού 

Αίσιο τέλος είχε η υπόθεση της αναγκαίας χρηματοδότησης για την συνέχιση και 
την ολοκλήρωση του έργου αποκατάστασης της Γέφυρας της Ασσήρου, καθώς με 
παρέμβαση της δημάρχου Λαγκαδά, Νίκης Ανδρεάδου, εξασφαλίστηκε η εκταμί-
ευση. Όπως είναι γνωστό, το έργο ήταν σταματημένο για αρκετούς μήνες. Η κα 
Ανδρεάδου το είχε θέσει ως ένα από τα ζητήματα που απαιτείται η άμεση επίλυσή 
τους, στην πρόσφατη συνάντησή της στο δημαρχείο Λαγκαδά με τον διευθυντή 
του Πρωθυπουργικού Γραφείου στην Θεσσαλονίκη, Μιχάλη Μπεκίρη. Οι συντο-
νισμένες ενέργειες έφεραν το επιθυμητό αποτέλεσμα. Πλέον, το έργο αναμένεται 
άμεσα να εισέλθει στη φάση της ολοκλήρωσης, ώστε να παραδοθεί και να μπει 
τέλος στην ταλαιπωρία χιλιάδων δημοτών και επισκεπτών που αναγκάζονταν τα 
δύο τελευταία χρόνια να ακολουθούν παρακαμπτήρια οδό για να εξυπηρετηθούν.

Με τρία νέα οχήματα ενισχύεται ο στόλος του δήμου Θερμαϊκού. Όπως αναφέρε-
ται σε ανάρτηση του δήμου στα social media «διαπιστώνοντας τις αυξημένες ανά-
γκες κρίσιμων υπηρεσιών, προχωρήσαμε άμεσα στην προμήθεια νέων οχημάτων 
τα οποία θα ενισχύσουν τις κοινωνικές υπηρεσίες, τη διεύθυνση πολεοδομίας και 
των διοικητικών υπηρεσιών». Μάλιστα, το επόμενο χρονικό διάστημα θα προχω-
ρήσει ο διαγωνισμός για την προμήθεια επιπλέον οχημάτων (φορτηγών) για τις 
ανάγκες της καθαριότητας και των τεχνικών υπηρεσιών.

Όλοι πέρασαν από την εκδήλωση της κοπής της βασιλόπιτας του Εμπορικού Συλλό-
γου Ευόσμου Κορδελιού. Επαγγελματίες, εκπρόσωποι φορέων, φίλοι και υποστηρι-
κτές του Συλλόγου, οι οποίοι έδωσαν το παρόν στην εκδήλωση "Meet & Drink", είχαν 
την ευκαιρία να ανταλλάξουν ευχές και να ενημερωθούν για το έργο του ΕΜΣΕΚ. Το 
παρών έδωσαν μεταξύ άλλων ο Δήμαρχος Κορδελιού Ευόσμου Λευτέρης Αλεξανδρί-
δης, οι αντιπεριφερειάρχες Βούλα Πατουλίδου, Κώστας Γιουτίκας, Σωκράτης Δωρής, 
Χρήστος Μήττας και Μπάνε Πρέλεβιτς, ο επικεφαλής του γραφείου Πρωθυπουργού 
Γιάννης Παπαγεωργίου, ο Περιφερειακός Διευθυντής της ΔΥΠΑ (ΟΑΕΔ) Δημήτρης Κα-
νελλίδης καθώς και πολλά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Επαγγελματικού 
Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης. Ο Πρόεδρος του ΕΜΣΕΚ, Κώστας Βασιλειάδης έδωσε 
το μήνυμα πως ο Σύλλογος είναι έτοιμος να προχωρήσει στα επόμενα βήματα για 
την ανάδειξη της αγοράς του Ευόσμου, με τους φορείς να δηλώνουν πως θα σταθούν 
δίπλα σε κάθε προσπάθεια.

Δεν έπεφτε… καρφίτσα!

Από πολιτεύτρια… πρόεδρος 
Σχολικών Επιτροπών 
Ο λόγος για τη δημοτική σύμβουλο του 
δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη και πολιτεύτρια 
της ΝΔ στη Β' Θεσσαλονίκης, Άρτεμις Αγα-
θοκλέους, η οποία μετά από πρόταση του 
δημάρχου, Ιγνάτιου Καϊτεζίδη ανέλεβε τη 
θέση της προέδρου των σχολικών επιτρο-
πών. «Με ιδιαίτερη χαρά και ενσυναίσθη-
ση της ευθύνης, αναλαμβάνω τη θέση της 
Προέδρου των Σχολικών Επιτροπών του 
δήμου μας», ανέφερε στον προσωπικό της 
λογαριασμό στο facebook ευχαριστώντας 
τον κ. Καϊτεζίδη για την εμπιστοσύνη του 
στο πρόσωπό της.

«Αισθάνομαι πάντα τον ίδιο ενθουσιασμό 
όταν καλούμαι να υπηρετήσω ακόμα πιο 
ενεργά τον Δήμο μας και συνάμα είναι μια 
νέα πρόκληση για εμένα που αποδέχτηκα 
με μεγάλη χαρά και με πολλή διάθεση να 
συμβάλλω με όλες μου τις δυνάμεις στην 
περαιτέρω προσφορά και στον χώρο της 
εκπαίδευσης», σημείωσε.

Δίπλα 
στους αγρότες

Στα μπλόκα των αγροτών στην περιο-
χή του Δερβενίου βρέθηκαν ο δήμαρ-
χος Ωραιοκάστρου, Παντελής Τσακί-
ρης και η δήμαρχος Λαγκαδά, Νίκη 
Ανδρεάδου αποδεικνύοντας τη στήρι-
ξή τους στα αιτήματα των συμπολιτών 
τους. 

Οι δυο δήμαρχοι με την παρουσία 
τους εξέφρασαν την πλήρη στήριξή 
τους στα δίκαια, όπως τα χαρακτή-
ρισαν, αιτήματα του κλάδου, δηλώ-
νοντας την αμέριστη συμπαράστασή 
τους στους αγώνες τους.
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Μετά τη γνωστοποίηση των σχεδίων της ΕΤΑΔ για την αξιοποίηση του ως ξενοδοχείο και πολυχώρο διασκέδασης

«Πόλεμος» ανακοινώσεων για το «Παλατάκι»

«Φωτιές» άναψε η γνωστοποίηση των σχεδίων της Εταιρείας Ακινήτων Δημοσίου 
(ΕΤΑΔ) για την αξιοποίηση του χώρου του «Κυβερνείου, γνωστό ως Παλατάκι στην 
περιοχή της Καλαμαριάς, σύμφωνα με τα οποία αναμένεται να μετατραπεί σε πο-
λυτελές ξενοδοχείο και πολυχώρο διασκέδασης. Η αντίδραση της νέας δημοτικής 
αρχής Καλαμαριάς ήταν άμεση. Σε σχετική ανακοίνωση έβαλε κατά της ΕΤΑΔ τονί-
ζοντας ότι «αγνοεί και προσβάλλει βάναυσα τις τοπικές κοινωνίες, τα συλλογικά 
τους όργανα και τις Κινήσεις Πολιτών που παλεύουν να διασώσουν τον δημόσιο 
χαρακτήρα του παραλιακού μετώπου της Καλαμαριάς, προς όφελος της κοινωνίας 
και των πολιτών ολόκληρης της Θεσσαλονίκης».

«Oι εξελίξεις αναφορικά με το Κυβερνείο και τα σχέδια της ΕΤΑΔ να μετατραπεί σε 
“πολυτελές ξενοδοχείο και πολυχώρο διασκέδασης και πολιτισμού”, δεν μπορούν 
παρά να μας προκαλέσουν οργή και να υπενθυμίσουν με τον πλέον χαρακτηριστι-
κό τρόπο πώς η ΕΤΑΔ παλινωδεί ξανά και ξανά κατά περίπτωση», ανέφερε μεταξύ 
άλλων σε ανακοίνωση ο δήμος Καλαμαριάς τονίζοντας ότι «για ακόμα μία φορά, 
η ΕΤΑΔ κρύβει τις πραγματικές προθέσεις της και αρνείται να καταθέσει ένα ουσι-
αστικό και ολοκληρωμένο σχέδιο για τα ακίνητα που έχει στην κατοχή της. Στην 
περίπτωση του Κυβερνείου, ένα σχέδιο που οφείλει να λαμβάνει υπόψη του το σύ-
νολο του παραλιακού μετώπου της Καλαμαριάς, αναπόσπαστο μέρος του οποίου 
αποτελεί το “Παλατάκι”».

«Με τα όσα αποκαλύπτονται μετά από κοινοβουλευτικό έλεγχο βουλευτών του ΣΥ-
ΡΙΖΑ-ΠΣ, η ΕΤΑΔ αγνοεί και προσβάλλει βάναυσα τις τοπικές κοινωνίες, τα συλλογι-
κά τους όργανα και τις Κινήσεις Πολιτών που παλεύουν να διασώσουν τον δημόσιο 
χαρακτήρα του παραλιακού μετώπου της Καλαμαριάς, προς όφελος της κοινωνίας 
και των πολιτών ολόκληρης της Θεσσαλονίκης. Μάλιστα, η ΕΤΑΔ «ξέχασε» βολι-
κά και την πρόσφατη ομόφωνη απόφαση της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας 
(ΚΕΔΕ) να δημιουργηθεί στο χώρο του Κυβερνείου Μουσείο Διασποράς», σημειώ-
νεται στην ανακοίνωση.

«Ως Δήμος Καλαμαριάς επιμένουμε πως το Κυβερνείο πρέπει να αποδοθεί στους 
πολίτες για χρήσεις κοινωφέλειας και πολιτισμού και καλούμε την ΕΤΑΔ σε μία ανοι-
χτή, δημόσια συζήτηση για την προοπτική της παραλιακής ζώνης της Καλαμαριάς. 
Δε θα επιτρέψουμε σε κανέναν να συνεχίσει την προσπάθεια υποβάθμισης και απα-

ξίωσης του θαλάσσιου μετώπου, το οποίο αποτελεί ανάσα για ολόκληρη τη Θεσσα-
λονίκη, προκειμένου να γίνει λεία φθηνής αγοραπωλησίας», καταλήγει.

Καρφιά Σιμόπουλου για τη νέα διοίκηση της Καλαμαριάς 

Αιχμές για τη δημοτική αρχή Καλαμαριάς άφησε μέσω ανακοίνωσης που απέστειλε 
στα ΜΜΕ ο βουλευτής της ΝΔ της Α’ Θεσσαλονίκης, Στράτος Σιμόπουλος μετά τα 
όσα έγιναν γνωστά για το Κυβερνείο και τις ενέργειες της ΕΤΑΔ. Όπως επεσήμανε 
ο κ. Σιμόπουλος «η νέα διοίκηση του δήμου θέλει να της παραχωρηθεί το ακίνητο 
και να του επιφυλάξει την «καλή» τύχη που έχει επιφυλάξει εδώ και δεκαετίες, στο 
άλλο κόσμημα της περιοχής στο Remezzo». Σημείωσε μάλιστα ότι το Remezzo «έχει 
μετατραπεί σε σημαντικότατο χώρο πολιτισμού με ελάχιστες εκθέσεις, καφετερία 
για ορισμένους γέροντες της περιοχής και φυσικά άμεσο τρόπο να βολευτούν και 
«κάποια δικά μας», της εκάστοτε διοίκησης του δήμου εννοώ, παιδιά». Ο κ. Σιμό-
πουλος τόνισε επίσης ότι η ΕΤΑΔ δεν σχεδιάζει να μετατρέψει το Κυβερνείο σε σύγ-
χρονο Remezzo, αλλά έχει τη βούληση να προχωρήσει την ανακαίνισή του και την 
παραχώρησή του στην πόλη.

Νοτοπούλου: Επιβεβαιώθηκαν οι φόβοι μας 

Από την πλευρά της η βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Α’ Θεσσαλονίκης, Κατερίνα Νοτοπού-
λου έκανε λόγο για επιβεβαίωση των «χειρότερων φόβων» για το μέλλον του ιστο-
ρικού κυβερνείου. Σε ερώτηση της κας Νοτοπούλου για τη διάσωση και αξιοποίηση 
του ιστορικού κτηρίου στην ανατολική Θεσσαλονίκη το υπουργείο Εθνικής Οικονο-
μίας και Οικονομικών επισύναψε απάντηση της ΕΤΑΔ, στην οποία, σύμφωνα με την 
κα Νοτοπούλου, γίνεται αναφορά στη μελέτη σκοπιμότητας του Οκτωβρίου του 
2020 στην οποία «εξετάστηκαν οι χρήσεις πολυτελούς Ξενοδοχείου και πολυχώ-
ρου διασκέδασης & πολιτισμού, στον Προϋπολογισμό Αποκατάστασης του Μαρτί-
ου 2023 όπου «προϋπολογίστηκε κόστος μελετών & εργασιών αποκατάστασης στο 
συνολικό ποσό των 10.463.068€...». Μάλιστα η βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ ανέφερε ως 
σενάριο την επανάχρηση με χρήσεις Πολιτισμού & Εστίασης. Ο χρόνος υλοποίησης 
της κατασκευής προβλέπεται σε 20 μήνες» καθώς επίσης και στη μελέτη σκοπι-
μότητας του Απριλίου 2023 όπου αναφέρεται ότι: «Η μελέτη που εκπονήθηκε με 
βάση την προκαταρκτική κοστολόγηση, εκτιμά χρόνο ολοκλήρωσης του έργου (δι-
αδικασία αδειοδοτήσεων, εκπόνηση μελετών και εργασίες) σε περίπου 35 μήνες, 
λαμβάνοντας υπόψη ως προς τις ενδεχόμενες χρήσεις του ακινήτου, ως χώρου πο-
λιτισμού, εστίασης και αναψυχής».

«Όπως φαίνεται από την απάντηση της ΕΤΑΔ, η πρόταση του Τομέα Μακεδονίας 
Θράκης του Υπουργείου Εσωτερικών που είχαμε καταθέσει το 2019 μένει στα αζή-
τητα, για τη δυνατότητα αξιοποίησης του Κυβερνείου Θεσσαλονίκης, με μετατροπή 
του σε μουσείο διασποράς, στο οποίο θα μπορούσε να ενσωματωθεί και η έδρα του 
Συμβουλίου Απόδημου Ελληνισμού ταυτόχρονα όμως, να γίνει κέντρο του μητρο-
πολιτικού οργανισμού μουσείων  και τη λειτουργία του και ως "Συνεδριακού και 
Εκθεσιακού Κέντρου"», είπε η βουλευτής σημειώνοντας  ότι με την απάντησή του 
στην ερώτησή του ΣΥΡΙΖΑ το υπουργείο Εσωτερικών (Τομέας Μακεδονίας Θράκης) 
δηλώνει αναρμόδιο, «όταν είναι γνωστό ότι αυτό έχει τα "κλειδιά" ως χρήστης. Του-
λάχιστον εμείς έτσι παραδώσαμε το 2019». «Οι σχεδιασμοί της κυβέρνησης και της 
ΕΤΑΔ για μετατροπή του Κυβερνείου σε ξενοδοχείο ή/και εστιατόριο βρίσκονται 
σε πλήρη διάσταση με το πάγιο αίτημα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης,  της τοπικής 
κοινωνίας, των κατοίκων και των κινημάτων των πολιτών, που είναι ν' αποδοθεί 
αυτός ο χώρος στην τοπική κοινωνία, με τρόπο που θα προάγεται ο πολιτισμός, 
διατηρούμενης ταυτόχρονα της ιστορικότητας του εμβληματικού αυτού κτιρίου 
και του περιβάλλοντος χώρου. Για μια ακόμη φορά δηλώνουμε τη δέσμευσή μας να 
αγωνιστούμε μαζί με την τοπική κοινωνία, τους εκπροσώπους της και τους πολίτες 
προκειμένου να προασπίσουμε τον δημόσιο χαρακτήρα του ιστορικού Κυβερνείου 
και στην εξεύρεση τρόπου αξιοποίησής του που θα σέβεται την ιστορικότητά του», 
κατέληξε η κα Νοτοπούλου.

TΑ ΝΈΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
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Mega κολυμβητικό κέντρο στη δυτική Θεσσαλονίκη

Στην τελική ευθεία εισέρχονται οι διαδι-
κασίες για την κατασκευή του μεγαλύτε-
ρου και του πλέον σύγχρονου κολυμβη-
τικού κέντρου της Βόρειας Ελλάδας. Το 
νέο mega κολυμβητήριο, το μοναδικό 
που θα διαθέτει και βατήρα καταδύσεων 
δέκα μέτρων, πρόκειται να κατασκευα-
στεί από τον δήμο Αμπελοκήπων – Μενε-
μένης στον χώρο του πρώην στρατοπέ-
δου “Μέγας Αλέξανδρος”.

Ο διεθνής διαγωνισμός που έχει προ-
κηρυχθεί από πλευράς δήμου Αμπελο-
κήπων – Μενεμένης βρίσκεται σε πλή-
ρη εξέλιξη, καθώς μόλις πριν από λίγες 
ημέρες έγινε η σχετική δημοσίευση στην 
Εφημερίδα των Ευρωπαϊκών Κοινοτή-

των, η οποία αφορά τη μελέτη και την 
κατασκευή του βιοκλιματικού και ενερ-
γειακά αυτόνομου κολυμβητικού συ-
γκροτήματος. Σύμφωνα με το χρονοδι-
άγραμμα που έχει τεθεί, η αποσφράγιση 
των προσφορών, στο πλαίσιο του διαγω-
νισμού, θα γίνει στις 22 Απριλίου.
Το έργο είναι προϋπολογισμού περίπου 
32 εκατ. ευρώ και η χρηματοδότησή του 
είναι πλήρως εξασφαλισμένη από πόρους 
του Ταμείου Ανάκαμψης. Το σύγχρονο 
κολυμβητικό κέντρο θα κατασκευαστεί 
στον χώρο του πρώην στρατοπέδου “Μέ-
γας Αλέξανδρος”, σε μια έκταση περίπου 
16 στρεμμάτων, χαρακτηρισμένη για 
“χώρο εγκαταστάσεων κλειστού κολυμ-
βητηρίου - πλατεία - ανοικτά γήπεδα 

μπάσκετ, βόλεϊ, χάντμπολ, τένις”. 
Ο δήμαρχος Αμπελοκήπων – Μενεμένης 
Λάζαρος Κυρίζογλου κάνει λόγο για μια 
σημαντική παρέμβαση στις αθλητικές 
υποδομές της Θεσσαλονίκης και για ένα 
έργο υπερτοπικής σημασίας, που θα 
εξυπηρετήσει τα αθλήματα του υγρού 
στίβου και θα προσελκύσει διεθνείς δι-
οργανώσεις. 

Τρεις πισίνες και βατήρας καταδύσεων
Το κολυμβητικό κέντρο θα εξυπηρετεί 
τα τέσσερα αθλήματα του υγρού στί-
βου, την κολύμβηση, τη συγχρονισμένη 
κολύμβηση, την υδατοσφαίριση και τις 
καταδύσεις. Θα διαθέτει κλειστή πισίνα 
ολυμπιακών διαστάσεων με κερκίδες για 
περίπου 1.250  θεατές. Σε ό,τι αφορά τις 
καταδύσεις θα υπάρχει βατήρας δέκα μέ-
τρων.

Τις εγκαταστάσεις θα συμπληρώνουν μια 
κλειστή πισίνα εκμάθησης για παιδιά 
(10Χ12,5 μ.) αλλά και μια ανοιχτή πισίνα 
(25Χ33 μ.) με κερκίδες για περίπου 450 
θεατές. Το κολυμβητικό κέντρο θα δια-
θέτει όλους τους απαιτούμενους χώρους 
για την εξυπηρέτηση των αθλούμενων, 

των θεατών και των δημοσιογράφων, 
ενώ θα είναι απολύτως φιλικό για τα άτο-
μα με αναπηρίες. 

Βιοκλιματικός σχεδιασμός

Σύμφωνα με τις αρμόδιες υπηρεσίες του 
δήμου Αμπελοκήπων – Μενεμένης, το 
νέο κολυμβητικό κέντρο θα κατασκευα-
στεί με βάση τις αρχές του βιοκλιματικού 
σχεδιασμού.  Σε αυτό το πλαίσιο προβλέ-
πεται μεταξύ άλλων η τοποθέτηση φω-
τοβολταϊκών στοιχείων στη στέγη του 
κυρίως κτιρίου, τα οποία θα λειτουργούν 
και ως μια πρόσθετη ηλιοπροστατευτι-
κή στρώση, καθώς και η εγκατάσταση 
αντλιών θερμότητας αέρα - νερού για 
τους χώρους των γραφείων αλλά και των 
αθλητών. 

Ακόμη, σχεδιάζεται η τοποθέτηση πρω-
τοποριακών εγκαταστάσεων για την 
εξοικονόμηση νερού, η χρήση υβριδικού 
συστήματος για τη θέρμανση του νερού 
των κολυμβητικών δεξαμενών καθώς και 
η εγκατάσταση ενός ολοκληρωμένου συ-
στήματος για την ενεργειακή διαχείριση 
του κτιρίου.

Σε πλήρη εξέλιξη ο διαγωνισμός του δήμου Αμπελοκήπων – Μενεμένης 
για την ανάθεση του έργου - Στις 22 Απριλίου η αποσφράγιση των προσφορών

Βαρβάρας
Ζούκα

Της
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Για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο δεύτερος μεγαλύτερος δήμος της Θεσσαλονίκης, μιλά στην «Π» ο 
νέος δήμαρχος Κορδελιού Ευόσμου, Λευτέρης Αλεξανδρίδης τονίζοντας ότι από την πρώτη ημέρα ανάλη-
ψης των καθηκόντων του εστίασε στην αναδιάρθρωση των υπηρεσιών του Δήμου, καθώς όπως λέει για να 
λειτουργήσει σωστά ένας δήμος και να είναι αποτελεσματικός στην εξυπηρέτηση των δημοτών, θα πρέπει 
οι υπηρεσίες του να είναι οργανωμένες και να διαθέτουν εξειδικευμένο προσωπικό. Ο κ. Αλεξανδρίδης αι-
τιολογεί την αύξηση των δημοτικών τελών που αγγίζει το 35% καθώς και για τις προτεραιότητες που έχει 
θέσει ως νέα δημοτική αρχή. 

Λευτέρης Αλεξανδρίδης

«Η αύξηση των δημοτικών τελών ήταν 
αναγκαία για τη βιωσιμότητα του δήμου» 

κ. Αλεξανδρίδη, ποιο ήταν το πρώτο μεγάλο 
πρόβλημα με τα οποίο ασχοληθήκατε από 
την ημέρα που αναλάβετε τα ηνία του Δήμου 
Κορδελιού Ευόσμου; 

Για να λειτουργήσει σωστά ένας δήμος 
και να είναι αποτελεσματικός στην εξυ-
πηρέτηση των δημοτών, θα πρέπει οι 
υπηρεσίες του να είναι οργανωμένες 
και να διαθέτουν εξειδικευμένο προ-
σωπικό, το οποίο να μπορεί να αντα-
ποκρίνεται στις ανάγκες και να επιλύει 
έγκαιρα κάθε ζήτημα. Για το λόγο αυτό 
από την πρώτη ημέρα ανάληψης των 
καθηκόντων μου εστιάστηκα στην ανα-
διάρθρωση των υπηρεσιών του Δήμου 
Κορδελιού – Ευόσμου καθώς και στη 
δημιουργία όλων των προϋποθέσεων 
για τον κατάλληλο συντονισμό αυτών, 
αφού διαπίστωσα ότι υπήρχε έλλειμμα 
σε αυτόν τον τομέα. Παρεμφερές σημα-
ντικό πρόβλημα αποτελεί το γεγονός 
ότι σήμερα οι υπηρεσίες του δήμου μας 
στεγάζονται σε διάσπαρτα σημεία και 
αρκετές από αυτές σε κτίρια που δεν 
είναι κατάλληλα, ώστε να τα προσεγγί-
ζουν με ευκολία και να εξυπηρετούνται 
επαρκώς οι πολίτες. Αυτό πρέπει οπωσ-
δήποτε να αλλάξει. Στόχος μου είναι οι 
δημοτικές υπηρεσίες να στεγαστούν, αν 
είναι δυνατόν, στο ίδιο ή έστω σε γειτο-
νικά μεταξύ τους κτίρια, με αποτέλεσμα 
να εξυπηρετούνται με τη μεγαλύτερη 
δυνατή ευκολία οι πολίτες.

«Αναγκαστήκατε» να προχωρήσετε σε αύξη-
ση των δημοτικών τελών κατά 35%, μια από-
φαση, την οποία χαρακτηρίσατε μονόδρομο, 
καθώς όπως αναφέρατε «το αποθεματικό 
των ανταποδοτικών τελών του δήμου βρί-
σκεται, δυστυχώς, σε εξαιρετικά χαμηλά 
επίπεδα, απότοκο της κακοδιαχείρισης των 
προηγούμενων ετών και θα πρέπει να προ-
χωρήσουν πολλά έργα». Ποια είναι τα έργα 
αυτά τα οποία προγραμματίζετε να υλοποιή-
σετε τα επόμενα χρόνια; 

Δήμαρχος Κορδελιού Ευόσμου

Η αύξηση των ανταποδοτικών τελών 
αποτελούσε, δυστυχώς, μία αναγκαι-
ότητα ακόμα και για τη βιωσιμότητα 
του δήμου μας, από τη στιγμή που αυ-
ξήθηκε κατακόρυφα, με απόφαση της 
κεντρικής εξουσίας, το κόστος για τη 
διαχείριση των απορριμμάτων. Αναφέ-
ρομαι στην επιβολή του τέλους ταφής 
απορριμμάτων αλλά και στα κόστη 
προς τους φορείς που διαχειρίζονται 
τα απορρίμματα. Και τα δύο αυτά ζη-
τήματα δημιούργησαν ένα μεγάλο πρό-
βλημα για όλους τους Οργανισμούς Το-
πικής Αυτοδιοίκησης. 

Για το δικό μας δήμο αυτό το αυξη-
μένο κόστος ισούται με περίπου 2,5 
εκατομμύρια ευρώ, ένα ποσό πάρα 
πολύ υψηλό, στο οποίο καλούμαστε να 
ανταποκριθούμε. Από τα έσοδα που θα 
προκύψουν από το συγκεκριμένο αντα-
ποδοτικό τέλος, θα προχωρήσουμε 
στην επέκταση αλλά και στη βελτίωση 
του υπάρχοντος δικτύου ηλεκτροφω-
τισμού, ώστε να αισθάνονται ασφάλεια 
οι πολίτες σε κάθε γειτονιά καθώς και 
στην ενίσχυση και επέκταση του προ-
γράμματος ανακύκλωσης στο δήμο 
μας. Το τελευταίο είναι ιδιαίτερα σημα-
ντικό, αφού περισσότερη ανακύκλωση 
θα σημαίνει ότι θα είναι μικρότερο για 
εμάς το κόστος για την ταφή των απορ-
ριμμάτων και κατά συνέπεια θα δίνου-
με λιγότερα χρήματα στον Φορέα Δια-
χείρισης Στερεών Αποβλήτων.

Ποιες είναι οι προτεραιότητές σας; 

Έχουμε το ευτύχημα να βρισκόμαστε 
στη διοίκηση ενός δήμου, του οποίου 
το σημαντικότερο πλεονέκτημα είναι 
ότι διαθέτει έναν από τους μεγαλύτε-
ρους πληθυσμούς νέων σε ηλικία αν-
θρώπων σε ολόκληρη τη χώρα. Μάλι-
στα, με τη συνεχόμενη ανοικοδόμηση 
και την εγκατάσταση νέων ζευγαριών, 
ο πληθυσμός της νεολαίας μας ολοένα 
και αυξάνεται. Πρώτος, λοιπόν, στό-

χος για εμάς είναι να δημιουργήσουμε 
όλες τις προϋποθέσεις, ώστε η νεολαία 
μας, τα παιδιά μας, να κάνουν μάθημα 
σε κατάλληλα και επαρκή σχολεία, να 
αθλούνται σε κατάλληλους χώρους και 
να απολαμβάνουν το παιχνίδι τους ή 
τις συναντήσεις τους με συνομηλίκους 
τους σε υψηλών προδιαγραφών πάρκα 
και παιδικές χαρές. Κατά συνέπεια στις 
πρώτες προτεραιότητές μας περιλαμ-
βάνεται η κατασκευή νέων σχολικών 
κτιρίων και η συντήρηση των υπαρχό-
ντων σχολείων καθώς και η δημιουργία 
νέων πάρκων και παιδικών χαρών, με 
παράλληλη βελτίωση όλων των υφι-
σταμένων. Στο ίδιο πλαίσιο, θα προ-
χωρήσουμε και στην κατασκευή νέων, 
σύγχρονων προδιαγραφών αθλητικών 
εγκαταστάσεων καθώς και στη βελτίω-
ση αυτών που ήδη διαθέτουμε. Μεγάλο 
«στοίχημά» μας είναι η κατασκευή στα-
δίου και κολυμβητηρίου στην περιοχή 
Άνωθεν του Περιφερειακού. Πρόκειται 
για ένα έργο - «φάντασμα» εδώ και σχε-
δόν είκοσι χρόνια και θα αποτελέσει 
ανάσα για τους αθλητές από ολόκληρη 
τη δυτική Θεσσαλονίκη.

Ο δήμος είναι ιδιαίτερα πυκνοκατοικημένος 
και έχει τη χαμηλότερη αναλογία πρασίνου 
ανά πολίτη σε ολόκληρο το πολεοδομικό συ-
γκρότημα της Θεσσαλονίκης. Πως θα αντιμε-
τωπίσετε το πρόβλημα;

Είναι γεγονός ότι η έλλειψη επαρκούς 
πρασίνου αποτελεί ένα μεγάλο πρόβλη-
μα για το δήμο Κορδελιού – Ευόσμου. 
Στα περισσότερα σημεία του είναι ιδι-
αίτερα πυκνοδομημένος και όταν δι-
αμορφώθηκε, δυστυχώς, δεν υπήρξε 
η πρόβλεψη για τη δημιουργία ικανού 
αριθμού χώρων πρασίνου. Το αποτέλε-
σμα είναι σήμερα να διαθέτει ο τόπος 
μας τη χαμηλότερη αναλογία πρασίνου 
ανά κάτοικο. Η ύπαρξη μεγάλων ή και 
μικρότερων εστιών πρασίνου είναι ιδι-
αίτερα σημαντική, όχι μόνο για λόγους 
καλαισθησίας αλλά και κυρίως για την 

υγεία όλων των δημοτών. Έχουμε σχε-
διάσει και θα υλοποιήσουμε ένα εκτε-
νές πρόγραμμα δενδροφυτεύσεων σε 
όλο το δήμο μας, ώστε να ‘‘πρασινίσου-
με’’ την κάθε γειτονιά. Παράλληλα, θα 
προχωρήσουμε στην αντικατάσταση με 
νέα και υγιή δέντρα, όσων σήμερα είναι 
ξερά ή άρρωστα. Η αντικατάσταση θα 
γίνει με τη συνδρομή εξειδικευμένων 
επιστημόνων, ώστε κάθε βήμα να γί-
νεται με απόλυτο σεβασμό προς το πε-
ριβάλλον. Στο ίδιο πλαίσιο θα προχω-
ρήσουμε και στην κατασκευή πάρκων 
- «τσέπης» ευρωπαϊκών προδιαγρα-
φών», όπου αυτό είναι εφικτό.

Ένα σοβαρό πρόβλημα που παρατηρείται 
στον δήμο είναι η έλλειψη χώρων στάθμευ-
σης. Ποια είναι η εξέλιξη του υπόγειου πάρ-
κινγκ της πλατείας Ελευθερίας στο Ελευθέ-
ριο Κορδελιό;

Το κλειστό πάρκινγκ στο Κορδελιό είναι 
μία υπόθεση που δεν περιποιεί τιμή 
στο δήμο μας. Αν και κατασκευάστηκε 
για να δώσει ‘‘ανάσα’’ στο οξύ κυκλοφο-
ριακό πρόβλημα της περιοχής, εξαιτίας 
παλινωδιών και ολιγωριών προηγούμε-
νων διοικήσεων παραμένει κλειστό εδώ 
και περίπου 15 χρόνια. Αντί να αποτε-
λεί ένα ιδιαίτερα χρήσιμο και λειτουρ-
γικό έργο για όλους τους κατοίκους 
τους Ελευθερίου – Κορδελιού αλλά και 
για τους επισκέπτες, έχει αφεθεί να ρη-
μάζει στη φθορά του χρόνου. Έχω προ-
σωπικά δεσμευτεί ότι μέσα στο πρώτο 
εξάμηνο της θητείας μας το υπόγειο 
πάρκινγκ στο Κορδελιό θα ανοίξει και 
θα παραδοθεί για χρήση στους πολίτες. 

Ύπαρξη περισσότερων χώρων στάθ-
μευσης σημαίνει μείωση του κυκλοφο-
ριακού προβλήματος, απαλοιφή των 
δυσκολιών που δημιουργούν τα διπλο-
παρκαρισμένα αυτοκίνητα και αναμφι-
σβήτητα τόνωση της τοπικής αγοράς, 
αφού η ευκολότερη στάθμευση θα φέ-
ρει και περισσότερους επισκέπτες. 

Χρύσα 
Κυριακού

Συνέντευξη στη
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Η επόμενη μέρα του ΣΥΡΙΖΑ

Μόλις λίγους μήνες μετά την παραίτηση Τσίπρα και τις εσωκομματικές κάλπες που άνοιξαν τον ασκό 
του Αιόλου για τον ΣΥΡΙΖΑ, φέρνοντας τον Στέφανο Κασσελάκη στο τιμόνι του κόμματος  και τις ομάδες 
της Έφης Αχτσιόγλου και του ΕυκλείδηΤσακαλώτου να αποχωρούν από αυτό ύστερα από διαφωνία με 
τον νέο πρόεδρο, τίποτα δεν λέει να κοπάσει. Η παρέμβαση του Αλέξη Τσίπρα λίγες στιγμές πριν την 
έναρξη του συνεδρίου του ΣΥΡΙΖΑ έσκασε σαν βόμβα, και φανέρωσε ότι παρά την αποφυγή στο παρά 
πέντε μιας νέας εσωκομματικής μονομαχίας ανάμεσα στον Στέφανο Κασσελάκη και την Όλγα Γεροβα-
σίλη μόλις 100 μέρες πριν τις ευρωεκλογές το κόμμα της αξιωματική αντιπολίτευσης παραμένει βαθιά 
διχασμένο και όπως αρκετοί αναλυτές αναφέρουν χωρισμένο σε τρία στρατόπεδα.

Στο σημερινό ΣΥΡΙΖΑ επικρατούν τρεις τάσεις: αυτή των «νεοπροεδρικών», που αποτελείται από τον 
σκληρό πυρήνα των υποστηρικτών του Στέφανου Κασσελάκη και εκφράζεται από τον Νίκο Παππά, τη 
Θεοδώρα Τζάκρη, τον Γιώργο Τσίπρα, τη Δώρα Αυγέρη, τον Παναγιώτη Ρήγα, κ.ά. Ακολουθεί η παλιά 
προεδρική φρουρά του Αλέξη Τσίπρα, που έχει αποφασίσει να μείνει στο κόμμα, να στηρίξει τον τω-
ρινό πρόεδρο, αλλά χωρίς να του προσφέρει «λευκή επιταγή». Αυτοί είναι οι: Αλέκος Φλαμπουράρης, 
Όλγα Γεροβασίλη, Κώστας Ζαχαριάδης, Θανάσης Θεοχαρόπουλος, Μαριλίζα Ξενογιαννακοπούλου. 
Και τέλος, τρίτη είναι η νέα τάση που συγχρόνως συνθέτει την άτυπη εσωκομματική αντιπολίτευση, με 
τον Διονύση Τεμπονέρα και τον Γιάννη Ραγκούση να είναι οι κύριοι εκφραστές.

Για το  μέλλον του ΣΥΡΙΖΑ και η επόμενη μέρα στην Κεντροαριστερά μιλούν στην «Π» ο Βουλευτής του 
ΣΥΡΙΖΑ στο Κιλκίς Πέτρος Παππάς και η Δικηγόρος, μέλος της ΝΕ Θεσσαλονίκης του ΣΥΡΙΖΑ και πιλιτεύ-
τρια στην Ά  Θεσσαλονίκης Νεκταρία - Ελευθερία Αγγελάκη..

Πέτρος Παππάς (βουλευτής Κιλκίς):  Η επόμενη μέρα του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ βρίσκεται στην αφετηρία μιας προσπάθειας ριζικής ανασυγκρότησης. Προερχόμενος 
από μια πολυετή πορεία καθίζησης των ποσοστών του, καθώς και από μια σειρά εκλογικών αποτυχι-
ών, έχοντας παράλληλα υποστεί μια πρόσφατη διάσπαση, καλείται να αποδείξει ότι μπορεί να αποτε-
λέσει μια αξιόπιστη επιλογή για τους Έλληνες ψηφοφόρους, στις επόμενες εθνικές εκλογές.

Με έναν νέο Πρόεδρο στην ηγεσία του κόμματος και με την πρόσφατα ανανεωμένη, από το συνέδριο 
του κόμματος, εντολή στο πρόσωπο του να τα αλλάξει όλα, ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ πρέπει να επαναπροσδιο-
ρίσει τις προτεραιότητες, τους πολιτικούς στόχους και την ρητορική του. Σε μια πολιτική συγκυρία 
όπου το φάσμα της ακρίβειας, το πρόβλημα της στέγης, τα ελλείμματα στην ασφάλεια, στην υγεία και 
στην παιδεία, φαίνονται να κυριαρχούν στον δημόσιο διάλογο, ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ πρέπει να διατυπώσει 
μια εναλλακτική, ρεαλιστική και κοστολογημένη πρόταση, για την αποτελεσματικότερη διαχείριση 
των πραγμάτων. Παράλληλα, καλείται να πείσει ένα σημαντικό τμήμα του πληθυσμού, το οποίο συ-
νειδητά απέχει από τις πολιτικές διαδικασίες, να εμπλακεί ξανά στη πολιτική, συμμετέχοντας ενεργά 
στην παραγωγή θέσεων και πολιτικών προτάσεων. Η μεγάλη κρίση που αντιμετωπίζουν οι δυνάμεις 
της κεντροαριστεράς στην Ελλάδα αλλά και σε όλη την Ευρώπη, μπορεί να αποτελέσει την ίδια στιγμή 
και μια ευκαιρία για τον νέο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ και τον αρχηγό του, ώστε να καταστούν ο πυλώνας γύρω από 
τον οποίον θα συνασπιστεί η κεντροαριστερά στην χώρα.

Ήρθε η ώρα από τις στάχτες του παλιού κόμματος, το οποίο έκλεισε τον ιστορικό του κύκλο, να ανα-
δυθεί μια μεγάλη δημοκρατική παράταξη, ώστε να εκφράσει την ιστορική πλειοψηφία των προοδευ-
τικών πολιτών, οι οποίοι αναζητούν τον πολιτικό εκείνο φορέα που θα δώσει αποτελεσματικότερες 
λύσεις στα προβλήματα τους. Η αναγεννημένη αυτή παράταξη, πρέπει με σαφήνεια να διατυπώσει 
ένα νέο όραμα για την Ελλάδα της επομένης δεκαετίας, ένα όραμα ικανό να πείσει και να συνεγείρει 
τους πολίτες οι οποίοι, εδώ και πολλά χρόνια, έχουν απολέσει την αισιοδοξία και την φιλοδοξία τους 
για ένα καλύτερο μέλλον. Το «ελληνικό όνειρο» όπως το ονόμασε ο Στέφανος Κασσελάκης, πρέπει να 
γίνει ένα σαφές και κατανοητό σχέδιο ανάταξης της κοινωνίας, στο οποίο η κάθε Ελληνίδα και ο κάθε 
Έλληνας, θα μπορέσουν να καταστούν κοινωνοί και συμμέτοχοι.’

Νεκταρία - Ελευθερία Αγγελάκη (Δικηγόρος – Μέλος ΝΕ Θεσσαλονίκης ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ):
Είναι η ώρα των ευθυνών!

Ξεκινώντας την ομιλία μου στο συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. είχα αναφέρει τα εξής:
« Το συνέδριό μας χαρακτηρίζεται από μία μεγάλη ιδιαιτερότητα. Όταν τελειώσει, θα έχουν μείνει 
πολλά πράγματα σε εκκρεμότητα. Δυστυχώς, όσο και αν θέλουμε, στο χρονικό διάστημα που διαρκεί, 
δεν μπορούμε να τα συζητήσουμε όλα σε βάθος. Και αυτό, γιατί έχουν προηγηθεί πολλά και σημαντι-
κά γεγονότα». Και δυστυχώς σε αυτά που είχαν μείνει σε εκκρεμότητα προστέθηκαν και νέα. Και δυ-
στυχώς το συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. δεν αποτέλεσε την αρχή ενός νέου ξεκινήματος. Αντίθετα, βύθισε 
το κόμμα σε ακόμη μεγαλύτερη εσωστρέφεια. Σε αυτό το κλίμα θα προχωρήσουμε το επόμενο χρονικό 
διάστημα. Και το πιο πιθανό είναι με τον ίδιο τρόπο να δώσουμε και την μάχη των Ευρωεκλογών.

Προσωπικά δεν θεωρώ, ότι το αποτέλεσμα των συγκεκριμένων εκλογών θα είναι αυτό που θα κρίνει 
το μέλλον του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Μετά από δύο βαριές ήττες στις εθνικές εκλογές, που ακολούθησε η απο-
χώρηση στελεχών μας, είναι δύσκολο να υπάρχουν μεγάλες απαιτήσεις. Δύο θα πρέπει να είναι οι 
στρατηγικοί στόχοι. Η ανασυγκρότηση του κόμματος και η επανάκτηση της αξιοπιστίας του. Για το 
πρώτο: Δεν αρκούν οι διαδικασίες εκλογής νέων οργάνων που θα γίνουν το επόμενο χρονικό διάστη-
μα. Απαιτούνται τομές και παρεμβάσεις σε βαθύτερο επίπεδο. Ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. πάντα βασιζόταν στα 
μέλη του. Θα πρέπει, λοιπόν, να φέρουμε τη βάση στο προσκήνιο, να την κάνουμε πρωταγωνίστρια 
και συνδιαμορφωτή της πρότασής μας. Το πάρτε το κόμμα στα χέρια σας που είπε στο συνέδριο ο 
Πρόεδρός μας να μην μείνει ένα κενό σύνθημα, αλλά να γίνει πράξη.

Αυτές οι αλλαγές όμως πρέπει να γίνουν άμεσα. Οπότε θεωρώ, ότι μέχρι το ερχόμενο φθινόπωρο, πρέ-
πει να προχωρήσουμε στο καταστατικό μας συνέδριο. Το δεύτερο είναι η ανάκτηση της αξιοπιστίας 
μας. Από αυτή θα περάσει η επανασύνδεση του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. με τα μέλη του και ευρύτερα την κοινωνία. 
Και από αυτήν θα περάσει η επαναφορά του στη διεκδίκηση της διακυβέρνησης της χώρας. Πρέπει 
όμως να τα κάνουμε όλα από την αρχή. Μαζί με τα μέλη μας και την κοινωνία να διαμορφώσουμε την 
πρότασή μας. Και αυτό δε γίνεται ούτε σε κομματικά γραφεία και κλειστές συσκέψεις.  Εμείς πρέπει 
να πάμε στον κόσμο, εμείς πρέπει να τους ακούσουμε και εμείς πρέπει να στηρίξουμε τον αγώνα τους.
Το μέλλον του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. λοιπόν είναι στα χέρια του. Όπως δημιούργησε τα προβλήματα, που σήμε-
ρα τον ταλαιπωρούν, μπορεί και πρέπει να τα αντιμετωπίσει. Είναι η ώρα των ευθυνών.

Νεκταρία - Ελευθερία 
Αγγελάκη 

Πέτρος Παππάς 

Βαγγέλης 
Παπαντώνης

Επιμέλεια:
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2 Μαρτίου 2024

Ενοικίαση Αυτόνομων Αποθηκών

Δεν χωράει πουθενά;
Νοικιάστε μια Αυτόνομη Αποθήκη

Σε μία από τις Αποθήκες του Storage24, μπορείτε 
να αποθηκεύσετε οικονομικά & ευκολα τα αντικείμενα σας. 
Αποθηκεύστε με ασφάλεια αντικείμενα όπως: οικοσυσκευές, 

επαγγελματικό εξοπλισμό ή ο,τι άλλο επιθυμείτε

για Ιδιώτες & Επαγγελματίες στη  Θεσσαλονίκη

www.storage24.gr

Από 49€/μήνα 
για έως 5τ.μ
*ελάχιστη μίσθωση 6 μήνες

*Ωράριο Λειτουργίας Τηλ. Κέντρου: 
Δευ-Παρ: 09.00 -17.00

Θα μας βρείτε στις παρακάτω διευθύνσεις:

Ιωάννου Γκούρα 9, Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Αρτάκης 2, Καλαμαριά

6989423937
Για πληροφορίες καλέστε μας

Η επισκεφθείτε μας
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«Αγώνας δρόμου» η διασύνδεση 
POS και ταμειακών μηχανών

Σε «αγώνα δρόμου» φαίνεται να έχει εξελιχθεί η διασύνδεση POS και ταμειακών 
μηχανών για χιλιάδες επιχειρήσεις που θα έπρεπε ήδη να έχουν ολοκληρώσει την 
διασύνδεση των ταμειακών τους μηχανών με τα POS μέχρι τις 29 Φεβρουαρίου .
«Η διασύνδεση των POS με τις ταμειακές μηχανές θα ολοκληρωθεί βρέξει-χιονί-
σει!» Διαμήνυε λίγο πριν την εκπνοή της προθεσμίας ο υπουργός Εθνικής Οικονο-
μίας, Κωστής Χατζηδάκης, καλώντας τους επιχειρηματίες να προχωρήσουν στην 
διασύνδεση το συντομότερο.  

Μέχρι την περασμένη Πέμπτη, 400.000 επιχειρήσεις, θα έπρεπε να έχουν διασυν-
δέσει ταμειακές και POS. Ωστόσο στην πραγματικότητα  μόλις το 15% εξ αυτών 
φαίνεται να  έχει ολοκληρώσει την «περίπλοκη» διαδικασία, με την  ΓΣΕΒΕΕ, την 
ΕΣΕΕ αλλά και την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος να αιτείται μια «πολυ-
πόθητη» πίστωση χρόνου για την εφαρμογή του μέτρου.

Παράλληλα το περιθώριο χρόνου που έχει το οικονομικό επιτελείο για μεγάλη πα-
ράταση είναι περιορισμένο καθώς το έργο της διασύνδεσης αποτελεί ένα από τα 
ορόσημα για την εκταμίευση της δόσης από το Ταμείο Ανάκαμψης.

Για την σκοπιά της επιχειρηματικής κοινότητας και τα ζητήματα που έχουν προ-
κύψει στο έργο της διασύνδεσης μίλησαν στην «Π» ο Αναστάσιος Καπνοπώλης, 
πρόεδρος του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης καθώς και ο Χρήστος Νι-
κολόπουλος, Β’ Αντιπρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης.

Ανέτοιμο το τραπεζικό σύστημα και οι πάροχοι των POS

Αναγκαία καθίσταται μια εξάμηνη παράταση τονίζουν τόσο ο κ. Καπνοπώλης όσο 
και ο κ. Νικολόπουλος.  «Δεν μπορούμε να ζητάμε από τους ανθρώπους που κά-
νουν όλη τη φιλότιμη προσπάθεια να προσεγγίσουν και να εφαρμόσουν αυτά που 
θέλει η κυβέρνηση, αλλά δεν τους δίνεται η δυνατότητα από τις εταιρείες που εκ-
προσωπούν τα POS και από το τραπεζικό σύστημα, το οποίο είναι ανέτοιμο να 
δεχτεί όλο τον όγκο των ανθρώπων και των επιχειρήσεων αυτών», αναφέρει ο 
πρόεδρος του ΒΕΘ. Και συνεχίζει: «Τα θέματα είναι πολλά τόσο με την προμήθεια 
των ταμειακών μηχανών όσο και γενικότερα με την αδυναμία εξυπηρέτησης για τη 
διασύνδεση να καθυστερούν χρονικά όλη τη διαδικασία».  
«Καλό είναι να υπάρξει μια παράταση για να μπορέσει να γίνει μια σωστή εφαρμο-

γή του μέτρου», αναφέρει ο κ. Νικολόπουλος. «Υπάρχουν πολλές ελλείψεις, οι ίδιες 
οι εταιρείες που παρέχουν τα POS, δεν διαθέτουν τις κατάλληλες συσκευές». Επι-
πλέον θεωρεί πως η επιβολή προστίμων σε ένα «ατελές» σύστημα δεν εξυπηρετεί 
ούτε τις επιχειρήσεις, αλλά ούτε και το ίδιο το κράτος.

«Για να μπορέσει να υπάρχει μια εύρυθμη λειτουργία και να μην “κρυβόμαστε” από 
δικαιολογίες και η μια συντεχνία το φταίξιμο στην άλλη πρέπει να δοθεί μια εξά-
μηνη παράταση, όπως έχουμε ζητήσει όλοι οι εμπλεκόμενοι συνδικαλιστικοί και 
μη φορείς για να μπορέσουμε να πάμε σε ένα αύριο καλύτερο, χωρίς εντάσεις και 
χωρίς προβλήματα», επισημαίνει ο κ. Καπνοπώλης.

O ρόλος των τραπεζών 

Αναφορικά με τον ρόλο των  τραπεζών στις καθυστερήσεις των διασυνδέσεων POS 
και Ταμειακών ο κ. Νικολόπουλος τόνισε πως οφείλει να υπάρξει μια νομοθετική 
ρύθμιση η οποία θα υποχρεώνει τις τράπεζες να εξυπηρετούν τους επαγγελματί-
ες. «Δεν μπορεί να υποχρεώνεις τον επαγγελματία να πάει στην τράπεζα για μια 
δουλειά, αλλά η τράπεζα να μην τον εξυπηρετεί». Στο ίδιο μήκος κύματος για τον 
κ. Καπνοπώλης οι τράπεζες με τον τρόπο που λειτουργούν σήμερα είναι κατά της 
επιχειρηματικής κοινότητας. «Αντί η αγορά να τρέξει με γρήγορους ρυθμούς, πη-
γαίνει με ρυθμούς χελώνας, γιατί κάποιοι καθυστερούν στο να δημιουργήσουν τις 
προϋποθέσεις της επιτάχυνσης της οικονομίας».

Αναγκαία η «εκπαίδευση» των επιχειρήσεων 

Στην καινούργια αυτή «πραγματικότητα» καλούνται να προσαρμοστούν χιλιάδες 
καταστηματάρχες, με τον κ. Νικολόπουλο να δηλώνει πως η διασύνδεση δεν είναι 
μια απλή υπόθεση. «Οι περισσότερες μικρές επιχειρήσεις κόβουν ορισμένα τιμο-
λόγια στους πελάτες τους. Εκεί υπάρχει μια ειδική διαδικασία, η οποία χρειάζεται 
την εκπαίδευση του κάθε καταστηματάρχη, δεν είναι κάτι που μπορεί να κάνει ο 
καθένας. Δηλαδή πέρα από την αδυναμία σύνδεσης για λόγους που δεν έχουν σχέ-
ση μόνο με τους επαγγελματίες, υπάρχουν και σοβαρά θέματα σε ότι σε ότι αφορά 
την εκπαίδευση για την αποφυγή λαθών».

Θέση στην οποία φαίνεται να συμφωνεί και ο κ. Καπνοπώλης επισημαίνοντας την 
ανάγκη δημιουργίας ενός ειδικού προγράμματος κατάρτισης. «Δεν μπορεί να μην 
υπάρχει εκπαίδευση της λογικής “το ‘βαλες και σώθηκες”».

«Μικρή ασπιρίνη» το voucher για την επιδότηση POS 

Σχετικά με τον  4ο κύκλο των επιδοτήσεων μέσω voucher για την αγορά μηχανημά-
των πληρωμής POS, ο κ. Νικολόπουλος θεωρεί πως είναι απλώς  μια «μικρή ασπι-
ρίνη». Το συνολικό κόστος της αλλαγής του συστήματος δεν καλύπτεται καθώς οι 
συναλλαγές με την χρήση καρτών επιφέρουν επιπλέον χρεώσεις. «Με τη χρήση 
POS οι πάροχοι παρακρατούν για κάθε συναλλαγή περίπου το  0,70% - 0, 80% είναι 
σαν να έχεις έναν επιπλέον φόρο τουλάχιστον του 4-5% στην επιχείρησή σου. Είναι 
ένα καινούργιο κόστος το οποίο αυξάνεται διαρκώς».

Με τη σειρά του ο κ. Καπνοπώλης θεωρεί πως η επιδότηση πρέπει να διαφημιστεί 
περισσότερο και εφαρμοστεί ισότιμα σε όλες τις επιχειρήσεις. «Είτε έχει αγοραστεί 
ένα τερματικό (POS) με ιδία κεφάλαια, είτε μέσω voucher δεν θα πρέπει κανένας 
να αδικηθεί από την μη χρησιμοποίηση της επιδότησης». «Όλες οι επιχειρήσεις 
πρέπει είτε χρησιμοποίησαν το voucher, είτε όχι να έχουν ίσα δικαιώματα ώστε να 
μπορέσουμε να βοηθήσουμε τον μικρομεσαίο και πολύ μικρό επιχειρηματία. Διότι 
πολλοί μικροί επιχειρηματίες, δίνουν τα χρήματα για  μηχανήματα POS και για τις 
ταμειακές μηχανές από το υστέρημα και όχι από το περίσσευμα τους», καταλήγει.

Χρήστος Νικολόπουλος Αναστάσιος Καπνοπώλης

Αρχοντούλα 
Τσιλικιώτη
Δημοσιογράφος
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Ανοίγει ο κύκλος των πολυαναμενόμενων προσλήψεων στη δημοτική αστυνομία, αφού δημο-
σιεύτηκε η σχετική προκήρυξη, που αφορά την πλήρωση συνολικά 1.213 θέσεων σε όλη τη 
χώρα. Η προκήρυξη αναμένεται να προσελκύσει το ενδιαφέρον μεγάλου αριθμού υποψηφίων, 
αφού οι τελευταίες προσλήψεις στη δημοτική αστυνομία έγιναν πριν από δεκατέσσερα χρόνια.
Για πρώτη φορά οι διαδικασίες προσλήψεων στις υπηρεσίες δημοτικής αστυνομίας θα τρέξουν 
εξ ολοκλήρου μέσω του Ανώτατου Συμβουλίου Επιλογής Προσωπικού, με τους ενδιαφερόμε-
νους να καλούνται να καταθέσουν τις αιτήσεις συμμετοχής στο ΑΣΕΠ αποκλειστικά μέσω του 
διαδικτυακού του τόπου (www.asep.gr). Η προθεσμία υποβολής των ηλεκτρονικών αιτήσεων 
συμμετοχής αρχίζει στις 7 Μαρτίου 2024, ημέρα Πέμπτη και ώρα 08:00, και λήγει στις 26 Μαρ-
τίου 2024, ημέρα Τρίτη και ώρα 14:00. 

Αναλυτικά, η προκήρυξη του διαγωνισμού είναι διαθέσιμη στην ιστοσελίδα του υπουργείου 
Εσωτερικών (https://www.ypes.gr/proslipseis-sti-dimotiki-astynomia-gia-proti-fora-epeita-apo-14-
oloklira-chronia-dimosieftike-i-prokiryxi/).

Πώς κατανέμονται οι θέσεις στην ευρύτερη Θεσσαλονίκη

Στη μητροπολιτική ενότητα Θεσσαλονίκης θα γίνουν συνολικά 188 προσλήψεις δημοτικών 
αστυνομικών, εκ των οποίων 48 από την κατηγορία της πανεπιστημιακής εκπαίδευσης, 45 από 
την κατηγορία της τεχνολογικής εκπαίδευσης και 95 από την κατηγορία της δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης. 

Ειδικότερα, οι θέσεις κατανέμονται ως εξής;

- Στον δήμο Αμπελοκήπων – Μενεμένης 8 θέσεις (3 ΠΕ, 3 ΤΕ, 2 ΔΕ)
- Στον δήμο Βόλβης 3 θέσεις (1 ΤΕ, 2 ΔΕ)
- Στον δήμο Δέλτα 8 θέσεις (3 ΠΕ, 4 ΤΕ, 1 ΔΕ)
- Στον δήμο Θερμαϊκού 15 θέσεις (2 ΠΕ, 2 ΤΕ, 11 ΔΕ)
- Στον δήμο Θέρμης 20 θέσεις (4 ΠΕ, 1 ΤΕ, 15 ΔΕ)
- Στον δήμο Θεσσαλονίκης 80 θέσεις (20 ΠΕ, 20 ΤΕ, 40 ΔΕ)
- Στον δήμο Καλαμαριάς 15 θέσεις (5 ΠΕ, 5 ΤΕ, 5 ΔΕ)
- Στον δήμο Κορδελιού – Ευόσμου έξι θέσεις (2 ΠΕ, 4 ΔΕ)
- Στον δήμο Νεάπολης – Συκεών δέκα θέσεις (4 ΠΕ, 3 ΤΕ, 3 ΔΕ)
- Στον δήμο Παύλου Μελά τρεις θέσεις (3 ΔΕ)
- Στον δήμο Πυλαίας – Χορτιάτη έξι θέσεις (2 ΠΕ, 3 ΤΕ, 1 ΔΕ)
- Στον δήμο Χαλκηδόνας έξι θέσεις (1 ΠΕ, 1 ΤΕ, 4 ΔΕ)
- Στον δήμο Ωραιοκάστρου οκτώ θέσεις (2 ΠΕ, 2 ΤΕ, 4 ΔΕ)

Γιώργος
Ρακκάς
Δρ. Κοινωνιολογίας 
- Πολιτικός Αναλυτής

Στις αρχές της δεκαετίας του 1990, η Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση αντιμετωπιζόταν ως το 
πιο επίκαιρο υπερεθνικό εγχείρημα του 
μεταψυχροπολεμικού κόσμου. Υπήρχαν 
μάλιστα και διάφοροι αναλυτές, που 
προέβλεπαν ότι σύντομα η Ευρώπη θα 
αποτελέσει έναν ανεξάρτητο πόλο του 
παγκόσμιου συστήματος και θα αμφι-
σβητήσει μαζί με την Ιαπωνία, το μονο-
πώλιο που απολάμβαναν τότε οι ΗΠΑ. 

Σήμερα, τρεις δεκαετίες, η Ευρώπη είναι 
ο «μεγάλος ασθενής». Ο γενικευμένος 
πόλεμος που έχει κηρύξει η Ρωσία στην 
Ουκρανία σοβεί στα σπλάχνα της, και 
την ίδια στιγμή ο Πούτιν εγείρει αξιώσεις 
για την επαναφορά της σφαίρας επιρρο-
ής του σε όλη την Ανατολική Ευρώπη. Η 
πρόσφατη πανδημία απέδειξε το έλλειμ-
μα παραγωγικού βάθος της Ένωσης, που 
αίφνης βρέθηκαν να εξαρτώνται από τις 
εφοδιαστικές αλυσίδες της Κίνας για την 
παροχή κρίσιμου υγειονομικού υλικού. Η 
ίδια παραγωγική ανεπάρκεια επιβεβαιώ-
νεται και σε ό,τι αφορά στις δυνατότητες 
της ευρωπαϊκής αμυντικής βιομηχανίας 
να ανταποκριθεί στις ανάγκες της στρα-
τιωτικής βοήθειας προς την Ουκρανία. 

Επιπροσθέτως, τα αλλεπάλληλα κύματα 
της ανεξέλεγκτης μετανάστευσης έχουν 
διαμορφώσει ένα τοπίο πολυπολιτισμι-

κής διάσπασης, με το Ισλάμ να υπονο-
μεύει την ευρωπαϊκή συμφωνία αξιών. 
Το Λονδίνο, πια εκτός Ένωσης, το Παρίσι, 
το Βερολίνο, οι Βρυξέλλες κλυδωνίζονται 
από τους βίαιους σπασμούς αυτού του 
‘πολέμου των πολιτισμών’. Η woke ιδεο-
λογία που κυριαρχεί μεταξύ των ευρωπα-
ϊκών ελίτ, προωθεί την πολυπολιτισμικό-
τητα, την ρευστοποίηση των εθνικών και 
του ευρωπαϊκού πολιτισμού, των φύλων, 
και μια πολιτική για την κλιματική αλλα-
γή η οποία υπονομεύει την ενεργειακή, 
και παραγωγική δυνατότητα της Ευρώ-
πης.  Η συγκεκριμένη ατζέντα της λεγό-
μενης ‘πράσινης μετάβασης’, είναι και 
κοινωνικά ανάλγητη κατανέμοντας ανι-
σοβαρώς το κόστος της στα μεσαία και 
κατώτερα στρώματα. 

Όλα αυτά δημιουργούν ένα σοβαρό ρήγ-
μα εμπιστοσύνης μεταξύ των ηγεσιών 
και των κοινωνιών στη Γηραιά Ήπειρο. 
Απόρροια αυτού του ρήγματος, η άνο-
δος δεξιών λαϊκιστικών μορφωμάτων 
τα οποία διεκδικούν να εκφράσουν την 
αντίθεση του βασικού κορμού των ευρω-
παϊκών κοινωνιών με αυτές τις πολιτικές. 
Όπως συμβαίνει, όμως, και με τον Τραμπ 
στις ΗΠΑ, οι σχηματισμοί αυτοί ως επί 
το πλείστον κλείνουν το μάτι στον που-
τινισμό, και τις υπόλοιπες παραλλαγές 
των Ευρασιατικών, αυταρχικών ιδεολο-

γιών. Σα συνέπεια αυτού του πράγματος, 
φτάνει να αμφισβητείται εν γένει η αυ-
τοδυναμία της Ευρωπαϊκής Ένωσης ως 
διακριτής πολιτικής, γεωπολιτικής, οικο-
νομικής και ενεργειακής κοινότητας. Κάτι 
που σήμερα, αποτελεί αναγκαία προϋπό-
θεση όχι μόνο για την ακεραιότητα της 
Ευρώπης, αλλά και την αυτοδυναμία των 
εθνών της ξεχωριστά. 

Για όλα αυτά οι επικείμενες ευρωεκλο-
γές δεν αποτελούν ως συνήθως μια ανα-
μέτρηση μετρίου ενδιαφέροντος. Και 
τα ελληνικά κόμματα, το κυβερνών, της 
αντιπολίτευσης, κάνουν μεγάλο λάθος να 
επιμένουν εκ νέου στη λογική να βρουν 
υποψήφιους από τον κόσμο διασημοτή-
των, ή να αντιμετωπίζουν την αναμέτρη-
ση αποκλειστικά σαν βαρόμετρο για την 
εσωτερική πολιτική κατάσταση. Από εδώ 
και πέρα τα ζητήματα που θα τεθούν για 
την Ευρώπη θα είναι υπαρξιακά. Και η 
Ελλάδα οφείλει να επεξεργαστεί μια ευ-
ρωπαϊκή στρατηγική, συνάδουσα μάλι-
στα με τις στοχεύσεις και τις επιδιώξεις 
της εθνικής στρατηγικής. Μια συζήτηση 
που εγχώρια δεν γίνεται καν. 

Δεν είναι όλα τα πράγματα ζοφερά για 
την Ευρώπη. Στην Σκανδιναβία ή στην 
Ανατολική Ευρώπη η πολιτική που ασκεί-
ται είναι άλλη: επενδύει στην εθνική συ-

Ποιά Ευρώπη; 

νοχή, και όχι στην πολυπολιτισμικότητα, 
προασπίζεται και προάγει την παραγωγή 
αλλά και την οικονομία της γνώσης, υπε-
ρασπίζεται τον ευρωπαϊκό πολιτισμό και 
τους επί μέρους εθνικούς (μια Ευρωπαϊ-
κή Ευρώπη). Οι δε Βόρειοι επανέρχονται 
στο κοινωνικό κράτος-πρότυπο, δίνο-
ντας αυτή τη φορά βάρος στην εκπαίδευ-
ση ως μοχλό κοινωνικής κινητικότητας, 
αλλά και την δημογραφική ανάκαμψη. 
Διόλου τυχαία Σκανδιναβία, και Ανατολι-
κή Ευρώπη είναι σήμερα οι ακρίτες της 
Ευρώπης έναντι του ρωσικού επεκτατι-
σμού. Και η Ελλάδα εκ των πραγμάτων 
είναι ακρίτας της Ευρώπης, έναντι του 
τουρκικού επεκτατισμού. Το πρόβλημα 
είναι ότι δεν το έχουν συνειδητοποιήσει 
οι ηγεσίες της, και δεν έχουν βάλει και 
την κοινωνία σε αυτήν την τροχιά. 

Τα τελευταία χρόνια, η καρδιά των ευρω-
παϊκών αξιών, αλλά και το επίκεντρο των 
δημιουργικών δυνάμεων της ΕΕ δεν βρί-
σκεται στα κλυδωνιζόμενα, παλιά κέντρα 
της Ευρώπης. Βρίσκεται στο Κίεβο ή το 
Ελσίνκι. Και για να ολοκληρωθεί αυτή η 
διαδικασία, θα έπρεπε να βρίσκεται και 
στην Αθήνα. Αυτή είναι μια νέα ευρωπα-
ϊκή ιδέα για την Ελλάδα, τώρα που η πα-
λιά, μιας Ευρώπης της αμεριμνησίας και 
της ευμάρειας, συνταξιοδοτημένης από 
την Ιστορία έχει τελειώσει οριστικά, 

Ανοίγουν οι προσλήψεις στη δημοτική αστυνομία: 
1.213 σε όλη τη χώρα, 188 στους δήμους της Θεσσαλονίκης

Από τις 7 έως τις 26 Μαρτίου η προθεσμία υποβολής αιτήσεων
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Για την Ιδρυτική Συνδιάσκεψη της Νέας Αρι-
στεράς που πραγματοποιείται από χθες, Πα-
ρασκευή στην Αθήνα και οι εργασίες της θα 
ολοκληρωθούν αύριο μίλησε στην εκπομπή 
«Άναψε Φλας» (παραγωγής www.myportal.
gr) του ραδιοφωνικού σταθμού Flash 99,4 fm 
ο εκπρόσωπος τύπου του κόμματος, Κώστας 
Καρπόζηλος. 

«Οργανώνουμε ένα τριήμερο πολιτικό ερ-
γαστήριο που προσκαλούμε τους πάντες για 
να συνδιαμορφώσουμε την Αριστερά που 
χρειαζόμαστε. Είναι μια διαδικασία ανοι-
χτή όχι κλειστή που θα παράγει ίντριγκα και 
παρασκήνιο ή φαιδρότητα που παρήγαγε το 
συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ. Θα δημιουργήσει κάτι 
καινούριο. Έναν αξιόπιστο πολιτικό φορέα 
με σαφές ιδεολογικό πρόσημο στην Αριστερά 
αλλά ταυτόχρονα με φιλοδοξία να αποτελέ-
σει το όχημα την ανασύνθεση της προοδευ-
τικής ανασύνθεσης που χρειάζεται η χώρα» 
σημείωσε χαρακτηριστικά. 

Κληθείς να σχολιάσει όλα εκείνα που δια-
δραματίστηκαν στο πρόσφατο Συνέδριο του 
ΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ είπε: «Θυμάμαι πως όταν απο-
χωρήσαμε από τον ΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ τον Νοέμβριο 
του 2023 υπήρχαν πολλοί σύντροφοι της 
Αριστεράς που μας ρωτούσαν γιατί φεύγου-
με και μας καλούσαν να δώσουμε την μάχη 
στο Συνέδριο για να αλλάξουν τα πράγματα 

Για τις προτεραιότητές του τόσο στο δημοτικό 
βρεφοκομείο «Ο Άγιος Στυλιανός» του οποίου 
προΐσταται ως πρόεδρος αλλά και στον τομέα 
της Κοινωνικής Πολιτικής, Αλληλεγγύης και 
Πρόνοιας όπου συνδράμει με την ιδιότητα 
του εντεταλμένου συμβούλου μίλησε στην 
εκπομπή «Άναψε Φλας» (παραγωγής www.
myportal.gr) του ραδιοφωνικού σταθμού 
Flash 99,4 fm ο Δρόσος Τσαβλής. 

«Βάζω θετικό πρόσημο στο έργο που έχει γί-
νει μέχρι σήμερα από την διοίκηση του δήμου 
Θεσσαλονίκης. Βλέπω αποτελέσματα στην 
καθαριότητα, αλλά και στα ζητήματα που 
σχετίζονται με τον δημόσιο χώρο» εξήγησε ο 
κ. Τσαβλής. «Όμως και στον τρόπο διοίκησης 
και λήψης αποφάσεων ο κ. Αγγελούδης από 
τις πρώτες ημέρες έδειξε θετικά στοιχεία γρα-
φής. Όσο λοιπόν συμφωνούμε ως παράταξη 
θα συμμετέχουμε και θα στηρίζουμε την διοί-
κηση του δήμου» είπε ο κ. Τσαβλής. 

Ειδικότερα, για την κατάσταση που βρήκε στο 
δημοτικό βρεφοκομείο «Ο Άγιος Στυλιανός» 
ανέφερε ότι εξαρχής γνώριζε πως πρόκειται 
να καθίσει σε... «ηλεκτρική καρέκλα». «Είναι 
ένα ιστορικό ίδρυμα με ωστόσο θολό τοπίο 
και μια φήμη που δεν είναι η καλύτερη. Πρό-
θεσή μας είναι να καθαρίσουμε την φήμη του 
ιδρύματος και να βάλουμε σε μια τάξη οικο-
νομικά και νομικά ζητήματα που παραμένουν 

και να γίνει ο ΣΥΡΙΖΑ ένα αξιόπιστο κόμμα 
της Αριστεράς. Εκ των υστέρων αποδείχτηκε 
πως αυτό ήταν μια ψυχολογική ανάγκη ότι 
θα υπάρξει θετική λύση παρά μια συνειδη-
τοποίηση της πραγματικότητας. Το συνέ-
δριο του ΣΥΡΙΖΑ απέδειξε ότι αυτό το κόμμα 
ως ένα κόμμα της Αριστεράς έχει κλείσει τον 
κύκλο του». 

Και συνέχισε: «Η Νέα Αριστερά ιδρύθηκε 
για να βάλει φραγμό στην απαξίωση και την 
γελιοποίηση της Αριστεράς συνολικότερα 
στη χώρα. Η κρίση στον ΣΥΡΙΖΑ επηρεάζει 
συνολικά τον χώρο». 

Για τις δημοσκοπήσεις και τα χαμηλά ποσο-
στά που λαμβάνει το κόμμα ο κ. Καρπόζηλος 
ανέφερε: «Μας προβληματίζουν στο βαθμό 
που αποτυπώνουν την κυριαρχία της Νέας 
Δημοκρατίας στον πολιτικό χάρτη. Είμαστε 
πολύ αισιόδοξοι ότι τα ποσοστά της Νέας 
Αριστεράς θα ανέβουν. Θα ανέβουν γιατί 
είναι ένας οργανισμός που δημιουργήθηκε 
ούτε καν πριν τρεις μήνες, ήδη έχει εγγρα-
φεί και έχει καταγραφεί στο πολιτικό σκη-
νικό ως μια αξιοσημείωτη πολιτική δύναμη. 
Τώρα ξεκινάμε το μεγάλο πολιτικό άνοιγμα 
που θα μας οδηγήσει στις ευρωεκλογές» 
είπε και σημείωσε: «Λειτουργούμε ανοιχτά 
και ενωτικά, προσθέτοντας δυνάμεις». 

άλυτα εδώ και δεκαετίες» σημείωσε ο κ. Τσα-
βλής και από την νέα χρονιά, το 2025 να ξεκι-
νήσει η αναπτυξιακή πορεία. «Θα σας αναφέ-
ρω απλά ότι τη δεδομένη χρονική στιγμή δεν 
υπάρχουν κονδύλια, ώστε να προσλάβουμε 
δικηγόρο για να ανατεθούν υποθέσεις σε 
αυτόν» δήλωσε ο κ. Τσαβλής. «Υπάρχουν ακί-
νητα για τα οποία δεν έχουμε κάνει αποδοχή 
κληρονομιάς από το 1939. Αντιλαμβάνεστε ότι 
μιλάμε για διαφυγόντα κέρδη. Θέλουμε να εκ-
μεταλλευτούμε τα κινητά και ακίνητα περιου-
σιακά στοιχεία του ιδρύματος υπέρ των παι-
διών του» σημείωσε. «Δυστυχώς, διαπιστώνω 
ότι κανένας δεν ασχολήθηκε με πραγματικό 
ενδιαφέρον με αυτές τις υποθέσεις που λιμνά-
ζουν εδώ και δεκαετίες. Πολλά προβλήματα 
που δημιουργούν ένα πέπλο μυστηρίου γύρω 
από τον Άγιο Στυλιανό, ένα πέπλο που θέλου-
με να διώξουμε» τόνισε. 

Ο κ. Τσαβλής δήλωσε επίσης ότι ως μέλος της 
διοίκησης αναμένεται να ασχοληθεί με το νέο 
Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας Ψυχικής Υγείας 
Παιδιών και Εφήβων, το οποίο θα το φιλοξε-
νήσει ο δήμος Θεσσαλονίκης. «Θα ανακουφι-
στούν πολλές οικογένειες με παιδάκια που εί-
ναι κακοποιημένα» τόνισε ο πρώην πρόεδρος 
του δημοτικού συμβουλίου. «Υπάρχει πεδίο 
δόξης λαμπρό στον τομέα της Κοινωνικής Πο-
λιτικής» κατέληξε ο κ. Τσαβλής. 

Δρόσος Τσαβλής:  
«Βάζω θετικό πρόσημο 
στο μέχρι τώρα έργο 
της διοίκησης Αγγελούδη»

Κωστής Καρπόζηλος:   
«Τώρα ξεκινάμε το μεγάλο 
πολιτικό άνοιγμα που θα μας 
οδηγήσει στις ευρωεκλογές» 

Δημήτρης Κούβελας:  
«Όχι» στην πολιτική 
εκμετάλλευση του FlyOver

Ιγνάτιος Καϊτεζίδης:  
«Θα συνεχίσουμε 
να διεκδικούμε 
την Τοπική Αυτοδιοίκηση 
που ονειρευόμαστε» 

Συνεντεύξεις από την εκπομπή  «Άναψε Φλας» 
στον Flash 99,4 παραγωγής MyPortal.gr

Να μην εκμεταλλεύονται κάποιοι το έργο του 
FlyOver στη Θεσσαλονίκη πολιτικά ζήτησε 
μέσω της εκπομπής «Άναψε Φλας» (παραγω-
γής www.myportal.gr) ο βουλευτής της ΝΔ Α’ 
Θεσσαλονίκης, Δημήτρης Κούβελας. 

«To FlyOver είναι ένα έργο το οποίο, όπως 
εξηγούν οι ειδικοί θα δώσει ανάσα στον πε-
ριφερειακό της πόλης που δεν έχει άλλα χρό-
νια ζωής. Αυτό ήταν: 30 χρόνια βοήθησε την 
πόλη, όμως κάπου έχει φρακάρει ο περιφερει-
ακός και έχει πάθει έμφραγμα. Χρειαζόταν μια 
ενίσχυση, μια επέμβαση. Κρίθηκε από τους 
ειδικούς ότι το FlyOver θα ανακουφίσει την 
πόλη για κάποια χρόνια» είπε ο κ. Κούβελας. 

Και συνέχισε: «Όταν γίνεται κάποιο μεγάλο 
έργο είναι λογικό να δυσκολευόμαστε. Χρει-
άζεται υπομονή. Όμως κοντά στην υπομονή 
πρέπει να υπάρχει ο κατάλληλος σχεδιασμός 
και η απαραίτητη προετοιμασία ώστε η κα-
θημερινότητα να μην γίνει αφόρητη και στην 
πορεία ανάλογα με τις ανάγκες να είμαστε 
ευέλικτοι και τα μέτρα να προσαρμόζονται». 

Ο κ. Κούβελας ζήτησε περισσότερες παρεμβά-

σεις για να απομειωθούν οι επιπτώσεις από 
τις εργασίες κατασκευής του έργου. «Πάντα 
πρέπει να αναζητούμε το περισσότερο, σε 
αυτό δεν υπάρχει αμφιβολία. Η Τροχαία μπο-
ρεί να βοηθήσει λίγο ακόμα στους δρόμους, 
οι λεωφορειολωρίδες να μένουν άδειες. Ήδη 
το τελευταίο διάστημα κυκλοφορούν περισ-
σότερα αστικά του ΟΑΣΘ στους δρόμους» είπε 
και κάνοντας ειδική αναφορά στους ποδηλα-
τόδρομους είπε ότι κάποιοι, όπως εκείνος της 
Λεωφόρου Νίκη θα πρέπει να επαναξιολογη-
θούν για να βοηθηθεί για το επόμενο διάστη-
μα η πόλη. 

«Δεν πρέπει να μείνουμε στο έτσι είναι αυτά 
τα πράγματα αλλά να παραμείνουμε σε εγρή-
γορση και να έχουμε τα μάτια και τα αυτιά μας 
ανοιχτά» τόνισε καλώντας τους εμπλεκόμε-
νους φορείς να έχουν άμεσα αντανακλαστικά. 
Κατέληξε σημειώνοντας: «Δεν πρέπει να γίνει 
ανεκτή η πολιτική εκμετάλλευση του έργου».

Στις διεκδικήσεις των συλλογικών οργάνων 
των δήμων και τα προβλήματα της Τοπικής Αυ-
τοδιοίκησης αναφέρθηκε ο δήμαρχος Πυλαί-
ας- Χορτιάκη και πρόεδρος της Περιφερειακής 
Ένωσης Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας, Ιγνάτι-
ος Καϊτεζίδης μιλώντας στην εκπομπή «Άναψε 
Φλας» (παραγωγής www.myportal.gr) του ρα-
διοφωνικού σταθμού Flash 99,4 fm. 

Όπως είπε ο κ. Καϊτεζίδης: «Υπάρχουν πολλά 
προβλήματα και καθυστερήσεις σε μια σειρά 
ζητημάτων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Θα συ-
νεχίσουμε να διεκδικούμε την Τοπική Αυτοδι-
οίκηση που ονειρευόμαστε». 

Ο δήμαρχος Πυλαίας Χορτιάτη έκανε ειδική 
αναφορά στα τρία νέα «χαράτσια» που κα-
λούνται να πληρώσουν οι δήμοι της χώρας, 
κάτι που έχει οδηγήσει αρκετούς δημάρχους 
να πάρουν την απόφαση για αύξηση των δη-
μοτικών τελών. «Το ξεκίνημα της νέας χρονιάς 
και της νέας θητείας των δήμων συνέπεσε με 
τρία δυσβάσταχτα «καπέλα» για τους δήμους. 
Ξαφνικά και αναιτιολόγητα τα «καπέλα» αυτά 

φορτώθηκαν στους προϋπολογισμούς των 
δήμων. Αυτό θα είναι εξάλλου και το πρώτο 
πράγμα που θα διεκδικήσουμε να ανατραπεί. 

Οι δήμοι δεν μπορούν να τα αντέξουν αυτά 
τα «καπέλα»: το τέλος ταφής απορριμμάτων, 
την αλλαγή της τιμολογιακής πολιτικής της 
διαχείρισης των απορριμμάτων και τέλος 
τις αυξήσεις που δόθηκαν στους δημόσιους 
υπαλλήλους τις οποίες όμως καλούνται να 
πληρώσουν οι δήμοι» είπε. «Εμείς στεγνώ-
σαμε και στραγγίζουμε ό,τι μπορούσαμε ως 
δήμος Πυλαίας Χορτιάτη. Προσπαθούμε κάθε 
μέρα να εξοικονομήσουμε πόρους για να βγά-
λουμε τη χρονιά. Άλλοι, νεότεροι συνάδελφοι 
κλήθηκαν να αυξήσουν τα δημοτικά τέλη ακό-
μα και 35%. Τέτοιες αυξήσεις δεν είχαμε ούτε 
με τη δραχμή όταν ο πληθωρισμός άγγιξε το 
22%» σημείωσε ο κ. Καϊτεζίδης υποστηρίζο-
ντας ότι «δεν μπορεί τα βάρη αυτά να μετα-
κυλίονται στους πολίτες που τα βγάζουν δύ-
σκολα πέρα».



Μαζική Αποστολή SMS
με Ενιαία Χρέωση & Φορητότητα 

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.gr
T: 2310 231 557

Μαζικά μηνύματα Viber
Μόνο με 0,021€/παραδομένο μήνυμα

Αποστείλτε Διαφημιστικά SMS, για να
ενημερώσετε τους πελάτες σας για:

Ποσότητα SMS

Στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α
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9€
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660€

Κόστος

Προσφορές

Events

Να τους ευχηθείτε για τις Εορτές

Άμεσα
Οικονομικά
Στοχευμένα

 προς όλα τα δίκτυα


